BAPUAHT 1
KOHTPOJIbHASI PABOTA Nel

1. HagyanbHas ckopocthb yacTuilsl Vi = 1i + 3] + 5k (m/c), koneunast — v, = 2i +
4j + 6K. Onpenenuthb: a) NpUpaNIeHHEe CKOPOCTH AV; 0) MOAYJIb MPUPAIICHUS CKO-
pocTH | Av | ; B) PUpPAILIEHUE MOIYJISl CKOPOCTH AV.

2. JIBmKeHHS IBYX MaTepUATIbHBIX TOUEK BBIPAXKAIOTCS YpaBHEHUSIMU X; = A; +
Blt + Cltz, Xy = A2 + th + Cztz, rae Al =20 M; A2: 2 M, B1= B, = 2 M/C; C = 4
m/c% C, = 0,5 M/c’. B KaKoil MOMEHT BPEMEHH t CKOPOCTH 3THX TOUEK OYIyT OJIH-
HakoBBIMU? OTpenenuTh CKOPOCTH Vi U Vo, U YCKOPEHUS a1 U d TOYEK B ATOT MO-
MEHT

3. Koeco BpamaeTcsi ¢ IOCTOSHHBIM YITIOBBIM YCKOPEHHeM € = 3 pam/c’. Orm-
penenuTh paanyc Kojeca, eciau yepe3 t = 1 ¢ mociie Havana JBUYKEHUS TOJTHOE yC-
KOpEHHUE TOYKH Ha 000/1e Koseca a = 7,5 m/c.

4. JIBe OAMHAKOBBIX TEJIEKKH Maccoil M kaxnas ABuxyTca mo uHepuuu (6e3
TpEeHUs1) APYT 3a JPYTOM C OJIMHAKOBOU CKOPOCTHIO Vo. B Kakoi-TO MOMEHT BpeMme-
HU 4YeJIOBEK MacCOl M, HaXOMSIIUNACA Ha 3aJJHEN TeJIeKKE, MPBITHYJ B MEPEIHIOI0
CO CKOPOCTBIO U OTHOCHTENIBHO CBOEH Tenexku. OmpeaenuTs CKOpOCTh V, Mepe-

HEU TEIEKKHU.

5. Toukuii ogHOPOIHBIN cTepkeHb aauHoM | = 50 cm u maccoit m = 400 r Bpa-
IAETCs C YITIOBBIM YCKOPEHHEM & = 3 paji/c’ OKOJIO OCH, POXOAIIEH MeprHeH/In-
KYJIIPHO CTEPKHIO uepe3 ero cepeauny. OnpenenuTs Bpauatonmii MomeHT M.

6. Ilosiblii TOHKOCTEHHBIN LWJIMHAP KATUTCS BAOJb TOPU3OHTAIBHOIO y4acTKa
JIOPOTH CO CKOpPOCThIO U =1,5 M/c. Onpenenutb myTh, KOTOPBIA OH MIPOUJIET B TOPY
32 CYET KMHETUYECKOW DHEPTHUM, €CIM YKIOH ropbl paBeH 5 M Ha Kaxable 100 m
MyTH.

7 JlBe pensiTUBUCTCKHE YaCTULBI ABUXKYTCA B JIAOOPATOPHOM CHCTEME OTCUETA
HABCTpPEUy JPYT JIPYTy BIOJb OJHOW MPSAMOM CO CKOPOCTIMH U, = 06c u U, = 0,9c.
OnpenenuTs UX OTHOCUTENIBHYIO CKOPOCTb.

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 2

1. B 3akpsiToM cocyne oobemoM 20 11 comepikaTcsi BOIOPO Maccoil 6 T U renuit
Maccoit 12 r. Onpegenuts: 1) gaBneHue; 2) MOJSIPHYIO Maccy ra30BOil CMECH B CO-
cyne, eciu temneparypa cmecu 1 = 300 K.

2. OnpenenuTh CPeHIO KBaIpaTUYHYIO <V >, CPEIAHIO apu(PMETHUYECKYIO
<v> u Hauboiee BEPOSITHBIE V; CKOPOCTH MOJIEKYJI BOJIOpPOJa. BeruuciieHus: BbI-
HOJIHHUTB JIUIsl TpeX 3HaueHui temnepatypsl: 1) T=20K;2) T=300K;3) T =5
kK.

3. B cdepuueckoit konbe ooremMoM V = 1 1 comepxkurcs a3oT. Ilpu kakoii
IUIOTHOCTU P a30Ta CPeAHss AJUHA CBOOOJHOTO Mpodera MOJEKyN a30Ta OoJblie
pa3mepoB cocyna’?

4. Azot maccoii m = 10,5 r uzoTepMudecku pacmpseTcs Ipu TeMIieparype



t = —23 °C, npuuem ero aamieHue usMmensercs oT p; = 250 klla mo p, = 100
klla. Onpenenuts padoty A, BHINMOJIHEHHYIO T'a30M MPU PACIIUPEHUU.

5. Kucnopon narpeBaercs npu HenzmeHHoM JaBieHuu P = 80 klla. Ero oobem
yBemmunBaercs ot Vi = 1 m® 1o V, = 3 M. Onpegenuts: 1) msmenenne AU BHYT-
pPEHHE SHEePruu KUciaoposa; 2) paboTy 4, BEIIOTHEHHYIO UM MPU pacIIUpEeHuu; 3)
KOJIMYECTBO TEIJIOTHI Q, COOOIIEHHOE Ta3y.

6. BecrenctBue nzoTepMuyecKoro pacimupenus B nukie KapHo ra3 momydui ot
Harpesateina 150 x/[x termnorsl. Onpeaenuts padboTy 4 U30TEPMUUECKOTO CKATUS
ATOro rasa, eciiv u3pectno, yto KII/] nukna n = 0,4.

7. Macca 100 kanenb criupTa, KOTOPBIM BBITEKaeT U3 Kanwuiipa, m = 0,71 .
OmnpenenuTh MOBEPXHOCTHOE HATSHKCHUE G CIHMPTA, ey auametp d meidku Karm
B MOMEHT OTpPhIBa paBeH 1 MM.

KontposnbHas padota Ne3

1. Yetwsipe ommuakoBbIx 3apsmga Q; = Q, = Qs = Q4 = 40 xHn 3akperieHsl B
BepIIMHaX KBajpara co cropoHoit a =10 cm. Haiitu cuny F, nelictByronryro Ha
OJIMH M3 3TUX 3apsJI0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAJIbHBIX.

2. Mexy miacTHHaAMU IJIOCKOTO KOHJIEHCATOpa HaXOIUTCA TOYSUHbIHN 3apsia Q
= 30 uKu. Ione xonaeHcaropa aeicTByeT Ha 3apsij ¢ cuioit Fi= 10 mH. Onpene-
JUTH cuity F, B3aMMHOTO MPUTSKEHUS TUIACTHH, €CIIH TUIOMAAh S KK 10 MIacTH-
HbI paBHa 100 cm.

3. IlpoToH, HauangbHasi CKOPOCTH V KOoTOoporo paBHa 100 km/c, BieTel B OJIHO-
poaHoe anekrpuueckoe nojie (£ = 300 B/cM) Tak, 4TO BEKTOP CKOPOCTH COBMA C
HaIlpaBJIeHUEM JIMHUIM HanpskeHHOCTH. Kakol myTh L 10JKeH mpoWTH MPOTOH B
HaIpaBJICHUH JIMHUHN TIOJIs1 YTOOBI €r0 CKOPOCTh YABOUIACH?

4. Tpu uctounuka Toka ¢ IJIC ¢, = 1,8 B, g, =1,4 B, €3 = 1,1 B coeaunens! Ha-
KOPOTKO OJHOMMEHHBIMHU TOJIIOcaMu. BHyTpeHHee CONpOTUBIEHUE MEPBOTO HC-
toyHuka I, = 0,4 Om, Broporo — I, = 0,6 OM. Onpenennts BHYTPEHHEE CONPOTHUB-
JICHUE TPEThETO UCTOYHUKA, €CITM Yepe3 MepBbIil HCTOYHUK UaeT Tok |, = 13 A.

5. [1o mpoBonoYHOIM pamke, umeromel GopMy MPaBUILHOTO IIECTHYTOJBLHUKA,
unet Tok | =2 A. IIpu 5TOM B IIeHTpe paMKu 00pa3yeTcsi MAarHUTHOE TI0JIe Hampsi-
»eHHocThio H = 33 A/m. Haiitu nimHy L mpoBosIokH, U3 KOTOPOM cliejiaHa paMKa.

6. 3apspkeHHas YacTuIla IBMKETCS B MArHUTHOM TI0JI€ TIO OKPY>KHOCTH CO CKO-
pocteio v = 10° m/c. Muaykuust MarauTHOTO nons B = 0,3 Ti1. Paamyc okpyxHO-
ctu R = 4 cm. Haiitu 3apsn ( yactuiibl, €ciid U3BeCTHO, uTo ee sHeprus W = 12
K3B.

7. IIpoBOJIOYHBIA BUTOK pagnycoM I = 4 cM , UMEIOIIUI conpoTuBieHne R =
0,01 Om, HaxoAUTCS B OAHOPOJHOM MAarHUTHOM mojie ¢ uHaykuuet B = 0,04 To.
[TmockocTh BUTKa coctaBiseT yroa o = 30° ¢ nuHuaMU uHAyKnuu noid. Kakoe
KOJIMYECTBO 3JeKTpruecTBa Q MpoTeder 1mo BUTKY, €CIM MAarHUTHOE TOJIE HCue3-
HeT?

8. [1o o6moTKe conenona HAYKTUBHOCTHIO L = 0,2 I'H Teuet Tok cuioii | = 10
A. Onpeaenutb 3Hepruro W MarHuTHOro MoJjisi COJIEHOUAA.



KonTponbnas padota N4

1. AMIIMTY/1a TApMOHUYECKUX KOJIEOaHUM TOUKH A = 5 cM, aMIUTUTY]a CKOPO-
CTH Vmax = 7,85 cMm/c. BBIUMCIUTDh HUKIWYECKYIO YacTOTY ® KOJeOaHUN U MaKCH-
MaJIbHO€ YCKOPEHHE 8max TOUKHU.

2. Touka coBepIIaeT OJJHOBPEMEHHO JIBA TAPMOHUYECKUX KOJICOAHUSI OJUHAKO-
BOM 4YacTOThI, KOTOPHIE MPOUCXOIAT BO B3aMMHO MEPIEHIUKYISPHBIX HalpaBlie-
HUSIX. YpaBHEeHUs KosneOaHuil x = A cos ot u'y = A4 cos (ot + ¢). Onpenenutsb
ypaBHEHUE TpaekTopuu Touku. [Tpunsats A =2 cMm, ¢ = /2.

3. MarepuanbHas To4ka, Macca Kotopoit m = 10 r, ocymiecTBIseT rapMOHHYE-
CKHe KoJIeOaHUs 10 3aKOHY KOCHHYCa C nmepruooM 7' = 2 ¢ 1 HayalbHOH ¢a3oil ¢ =
0. Ilomnas mexanudeckas sHeprus Touku £ = 0,1 m/[x. Onpenenutrs aMImmnTyy
KoJeOaHuil 4 W 3amucarh 3aKOH JBIXKEHUS TOYKH. BBIUHUCIUTH MaKCHUMAallbHOE
3HauUCHUE Fpmax CUITBI, KOTOPAs IEUCTBYET HA TOUKY.

4. I'py3 maccoit m = 500 r, MOJBEIICHHBIN K CHUPAIBLHON MPYKUHE KECTKO-
cteto K = 20 H/M, coBepinaet ynpyrue koiebanusi B Hekotopoid cpene. Jlorapud-
MUYECKUM JEKpeMEHT 3aTyxanus koiaebanuit A = 0,004. Onpeaenutrb KOJIUIECTBO
N moJiHbIX KOJIEOaHHM, KOTOPhIE MOXKET COBEPIIUTH IPy3, UTOOBI SHEPrus Kojaeda-
HUW YMEHBIIWIACH B 11 = 2 pa3a. 3a Kakoe BpeMs At cOCTOUTCA 3TO yMEHBIICHUE?

5. Ilnockast rapMoOHUYECKasi 3ByKOBasi BOJIHA BO30Y>KJA€TCsl HICTOYHUKOM KOJIe-
6anwuit yactotel v = 200 ['1 u pacnpoctpansiercss Bnoiab ocu OX. AMIUTy1a KO-
nebaHuil Touek uctouHuka &, =4 mMm. Hanucate ypaBHeHue KoneOaHU HCTOYHUKA
¢ (0,t), ecin B HayaabHBIH MOMEHT BPEMEHHM CMEIICHUS TOUYEK MCTOYHHMKA OBLIO
MaKcUMalbHbIM. OnpenenuTh CMEIIEHHE TOYEK Cpelbl, KOTOPbIE HAaXOMASTCS Ha
paccrosiuuu x = 100 cm oT ucrounnka, B MoMeHT Bpemenu t = 0,1 c. CkopocTtb
3BYKOBOM BOJIHBI TPUHSATH V = 340 M/c. 3aTyxaHuem npeHeopeyb.

6. KonebaTenbHbIil KOHTYp COAECPKUT KoHJieHcaTop eMKkocThio C = 8 nd u ka-
Tymky uHAyKTuBHOCTBIO L = 0,5 MI'H. KakoBo makcumanbHoe HanpspkeHUE Umay
Ha OOKJIaJKax KOHJIEHCATOPa, €CIIM MaKCUMaslbHasl CHJIa TOKA B KOHTYPE |ma = 40
MA?

7. B Bakyyme pacnpoCTpaHsieTCs MJIOCKas 3JEKTPOMAarHWTHAs BOJIHA, HaIps-
YKEHHOCTB JIEKTPUYECKOIO MOJISI KOTOPOU OMUCHIBAETCS YPaBHEHUEM

E = e, Ep, cos (ot — kx), rme e,— opr ocu OY, E;, =160 B/m, k = 0,51 m™. On-
peaeNuTh HANPSXKEHHOCTh MarHUTHOTO 1oJisi H BOJHBI B TOUKE ¢ KOOPAMHATON X =
7,7 M B MOMEHT BpeMeHHu t = 33 Hc.

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 5

1. Bo CKOJIBKO pa3 yBEJIMYUTCS PACCTOSTHUE MEXIY COCEIHUMHU MHTepdepeH-
IIMOHHBIMH TOJIOCAMU Ha dKpaHe B onbiTe KOHra, ecnu 3eneHsblii cBeTohunbTp (A =
500 aM) 3aMeHUTH KpacHBIM (A, = 650 HM)?

2. Ha rpanp kpuctaiia KaMEeHHOW COJIM MaJaeT MapaijieNIbHbIN My40K peHTre-
HOBCKOTO m3nmydyeHus (A = 147 nm). Onpenenuts paccrosiHre d MEXIy aTOMHBIMH
IUIOCKOCTSIMU KpUCTaIa, €CU AU(PPAKIIMOHHBIA MAKCUMYM BTOPOTO MOpSAIKa Ha-



OmroaeTes, Korjaa u3nydeHnue najgaet noj yriaom 6 = 31° 30" k mOBEpXHOCTH KpH-
cTaJa.

3. EcrecTBeHHBIN CBET MPOXOAUT Uepe3 MOISAPU3ATOP U aHATU3ATOP, YCTAHOB-
JICHHBIE TaK, YTO YToJ MEXAY MX IUIOCKOCTAMM paBHsieTcs ¢. Kak monspuzartop,
TaK ¥ aHAJIM3aTOp MOTJIOMIAIOT U oTpaxaroT 8§ % mMajatoiiero Ha HUX cBeta. Okasa-
JIOCh, YTO MHTEHCUBHOCTD JIy4a, KOTOPBIN BBIIIEN U3 aHAJIU3aTOpa, cocTaBiseT 9 %
WHTEHCHUBHOCTU €CTECTBEHHOTO CBETa, KOTOPHIM Majaer Ha mojspusarop. Haiitu
yroia o.

4. Cger ¢ aiuHOM BOJHBI A = 600 HM HOpPMaJbHO TaJaeT Ha 3ePKAIBHYIO I10-
BEPXHOCTb M MPOU3BOJIUT Ha Hee nasiieHue P = 4 mklla. Onpenenuts uncio N ¢o-
TOHOB, MAJAIOMMX 32 BpeMst t = 10 ¢ Ha miomanps S = | MM 9Toif TOBEPXHOCTH.

5. IIpu poroaddekre ¢ MIaATUHOBOW MOBEPXHOCTU AJIEKTPOHBI MOJHOCTHIO 3a-
JepKUBalOTCA pasHocThio noteHnuanoB U = 0,8 B. Haittu aiuny BoiHBI A TipH-
MEHEHHOT'0 M3JIy4€HUs U NPEEIbHYIO JUIMHY BOJHBI Ao, IPU KOTOPOH €I€ BO3MO-
*eH pororddekr.

6. 3auepHeHHBIN 1MmIapuK ocThiBaeT oT Temneparypsl 71 = 300 K go 75 = 200 K.
Ha ckoibko M3MeHWIAach JUIMHA BOJIHBI A, KOTOpask COOTBETCTBYET MAKCUMYMY
CHEKTPAIIBHON ITUIOTHOCTH SHEPTETUYECKON CBETUMOCTH?

/. Kakoii Obuta JyiMHA BOJHBI A PEHTTEHOBCKOI'O H3JIYYEHUSI, €CIIU MPU KOM-
NTOHOBCKOM PAaCCEeIHUH JTOTO M3NMydeHus rpagurtom moj yriiom O = 60° nmuHa
BOJTHBI PACCESTHHOTO M3JTyYeHHUs OKa3anach paBHOU A’ = 25,4 im?

Kontponbshas padota Ne6

1. 3apsbkeHHas 4acTuila, YCKOpeHHass pa3HocThio morenmuanoB U = 200 B,
uMeeT JUTMHY BOJIHBI Jie bpoitng A = 2,02 M. OnpenenuTs Maccy M 4acTHUIIbI, €CIn
€€ 3apsij YUMCIEHHO PAaBEH 3apsiiy 3JIEKTPOHA.

2. OnpenenuTs B 3JIEKTPOH-BOJIBTAX MAKCUMAJIbHYIO SHEPIUio £ (POHOHA, KO-
TOPBIN MOXKET BO30yxkaaThcs B kpuctamie NaCl, eciiu xapaktepucTuueckasi TeM-
nepatypa Jledast Tp = 320 K. ®oTOH KaKoii IJTMHBI BOJIHBI A 00J1a71a71 OBl TaKOM
sHEepruemn?

3. Kakyio HanMeHbIIyI0 3HEpruto £ HyKHO 3aTpaTHTh, YTOOBI OTOPBATh OJAWH
HEfTpOH OT siapa asora - 7N?

4. OnpenenuTb TPOMEXYTOK BPEMEHH T, B TEUEHHUE KOTOPOTO aKTUBHOCTH A
M30TOMA CTPOHIHS St yMeHbImuTes B Ky = 10 paz? B ko = 100 pas? Ilepuox moiy-
pacniaaa ctpoHuus Ty, = 28 ner.

5. Kakas sneprust AE BbLAENSETCS IPU TEPMOSIEPHON peaKMU CUHTE3a

21H + 31H — 42He + 1on? OTBeT JaTh B JHKOYJIAX U DJICKTPOH-BOJIbTAX.

m,,, = 201410 a.e.M. m,,, = 3016058.€.M. My, = 400260 a.c.M. m, =1,00866
a.e.M.



BAPUAHT 2

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1

1. Pagnyc-BekTop MaTepuanibHON TOUYKU U3MEHSETCS CO BPEMEHEM I10 3aKOHY I
= 4t% + 3tj + 2k. Onpemenuts: 1) CKOPOCTb TOYKH V; 2) YCKOPEHHE TOUKH d; 3)
MOJYJIb CKOPOCTH TOUYKH B MOMEHT. BpeMeHu t =2 c.

2. SIKOpb PNEKTPOJBUTATENSA, UMEIOLIMA 4acTOTy BpaimieHus N = 50 ¢, mocie
BBIKJIFOUEHUSA TOKa, ciesiaB N = 628 000poToB, octaHoBuIiICSA. ONpeaeanuTh yIriioBoe
YCKOPEHHUE € SIKOPSL.

3. K npy>xuHHBIM BecaM nojBenieH 0y10k. Yepes 010K MepeKUHyT IHYP, K KOH-
1[aM KOTOPOTO MPUBS3aIM Ipy3bl Maccamu My = 1,5 xr u m, = 3 kr. KakoBo Oyner
MOKa3aHUe BECOB BO BpeMsl JBIKEHHS Tpy30B? Maccoit 6i10ka U mIHypa mpeHeo-
peusb.

4. Ilnardopma ¢ meckoM o61iei maccoit M =2 T CTOUT Ha pesibcax Ha TOPU30H-
TaJbHOM y4YacTKe MyTH. B mecok momagaer cHapsi Maccod M = § KI U 3aCTpeBaeT
B HeM. [IpeneOperas TpeHUeM, ONpPEaeIuTh, C KAKOW CKOPOCTHIO OYJET ABUTATHCA
IaTopMa, eCITH CHapsI afaeT CBEpXy BHU3 MO YrIoM ¢ = 30 K TOPH30HTY CO
cKopocThio V = 450 m/c.

5. CruioniHo#M OJHOPOIHBIN TUCK CKATHIBACTCS 0€3 CKOJIBKEHUS M0 HAKJIOHHOM
MJIOCKOCTH, 00pa3yromieil yroa o ¢ ropuzoHToM. OnpenenuTs JTUHEHHOE YCKope-
HUE a LIEHTpa JUCKA.

6. MaxOBHK, MOMEHT HHEPLHH KOTOporo J = 40 kr-M%, Hauan BpaIaThCs pas-
HOYCKOPEHHO M3 COCTOSIHHS IOKOSI 1o aercTBueM MomeHTa cuibl M = 20 H-m..
OnpenenuTh KUHETHYECKYIO dHEPTUI0 7, MPUOOPETEHHYI0 MaxOBUKOM uepe3 I =
10 c.

7. Bpemst kM3HU TIOKOSIIETOCsS MIOOHA Tg = 2,2 MKC. OT TOYKH POXKIACHUS 0
JICTEKTOPAa, 3apErMCTPUPOBIIIETO €ro paciaj, MIOOH IpoJieTel pacctosHue | = 6 kM.
C Kakoil CKOPOCTHIO U (B JOJISIX CKOPOCTH CBETA) ABUTAJICS MIOOH?

KOHTPOJIbHA PABOTA Ne2

1. B 6ayutone emkocThio 15 1 HaxoauTcs a3oT moj aasieHueM 100 klla mpu
temriepatype t; = 27 °C. Ilocne Toro, kak u3 0ajyuioHa BBITYCTHIH a30T Maccou 14
r, TeMIleparypa rasa craia paBHou t, = 17 °C. Onpenenuts JaBieHHe a30Ta, KOTO-
pBIit ocTascs B OaJioHe.

2. BBIYUCINTh KHHETUUYECKYIO dHEpruro <E> BpamaTenbHOTO JBMXXEHUS IBYX
MOJIE MOJIEKYJI KMCI0poia npu temmneparype 17 °C.

3. Beruucnuth cpeHee 4nucio CTONKHOBEHUHN Z 32 €UHUILY BPEMEHH MOJIEKYIT
HEKOTOPOTO Ta3a, €ClIi CPEeIHsS JTMHA CBOOOHOTO Ipodera <I> =5 MM, a cpen-
HSIs1 KBaJIpaTUYHAsi CKOPOCTh €r0 MOJIEKYI Vi, = 500 m/c.



4. Ilpu nzorepmMuueckoM pacirpeHud maccbl M = 10 r a3orta, KOTOPHIN HaxXo-
autes npu Ttemmneparype t = 17 °C, Oplna BeimosiHeHa pabora A = 860 Ix. B
CKOJIBKO pa3 U3MEHUJIOCH JIABJIICHHUE a30Ta MPU PACIIUPEHUN?

5. JIBa pa3HbIX ra3a, OJHOATOMHBIN U JIByXaTOMHBIA, UMEIOT OJIMHAKOBBIE 00B-
€MBbl U TeMIepaTypbl. ['a3pl CKUMAIOT aInabaTHO TaK, YTO UX O0OBEMBI YMEHbIIIA-
10TCs B JiBa pasa. Kakoit u3 ra3oB Harpeercs 0oJibliie U B CKOJIBKO pa3?

6. Beruncnuth npupaienue sutponuu AS Bogopoja, macca koroporo m = 0,8
Kr BO Bpems ero cxkarusg ot 0,1 MlIla nmpu temnepatype 27 °C no 1,5 Mlla npu
temneparype 127 °C.

7. TpyOka umeet auametp d; = 0,2 cM. Ha HmKHEeM KOHIIe TPYOKH TMOBHCIIA Ka-
LTS BOJIBI, KOTOpAsi IMEET B MOMEHT OTphIBA BUJI cdephl. Beraucnuts quamerp d;
ATOM KaruIu.

Kontposnbnas padora Ne3

1. JIBa mapuka maccoit m = 0,1 r KaKbIii TOABEIIEHBI B OJHOW TOUKE HA HUTSIX
mHou 1 = 20 cm kaxas. [lomyduB ogMHaKOBBIN 3apsif, IIAPUKH PAa30ILINCh TaK,
YTO HUTH 00pa3oBalid MEXay coOoil yroi o = 60°. OnpenenuTs 3apsia KakIoro
niapuka.

2. DIEKTpOH HaXOJUTCS B OJHOPOJHOM DJJIGKTPUUECKOM II0JI€ Harps-
»eHHocThio £ = 200 kB/m. Kakoit myTh mpoieT 251ekTpoH 3a Bpemsi t = 1 He, ecnu
€ro HauajgbHasi CKOPOCTh ObUTa paBHA HyM0? Kakyto CKOpoCTh OYJE€T UMETh AJICK-
TPOH B KOHIIE 3TOT0 MPOMEKYTKa BPEMEHH?

3. IIpoctpaHcTBO MeEXAy IUTACTHHAMH IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa 3aroIHEHO
crekiioM (g = 7). Paccrosaue mexay miactuHaMu d = 5 MM, pa3HOCTh MOTCHIIAA-
goB U = 500 B. Onpenenutb 3HEPrur0 MOJISPU30BAHHON CTEKJISTHHOM IJIACTHHBI,
ecnu womans ee S = 50 cm>.

4. Tpu conpotusiieust Ry =5 Om, R, =1 OM u Rz = 3 Owm, a Takxe uc- &
touHuK Toka ¢ J. JI. C. € ; = 1,4 B coenuHensl, kak nmoka3zaHo Ha puc. On-
penenuts D. J[. C € UCTOUHMKA TOKA, KOTOPHIM HaJA0 MOJAKIIOYUTH B IICIb
MeXIy ToukamMu 4 U B, 4ToObI B compoTuBiIeHn: R3 men Tok cumoit | = 1
A B HampaBJI€HUU, YKa3aHHOM CTpPEJIKON. BHYTpEHHHMHU CONPOTUBICHUSIMU HC-
TOYHHKOB TOKA MPEHEOPEYb.

5. [IpoBONOUYHBIN BUTOK paguycoM R = 5 c¢cM HaxoAWTCS B OJHOPOJIHOM Mar-
HUTHOM TI0JIe HanpsHKEeHHOCThI0 H = 2 kA/M. TlnockocTs BUTKa 00paszyer yroi o =
60° c nanpasienuem nois. I1o Butky Teuer Tok cumnoit | =4 A. Onpenenuts Me-
XaHUYECKUN MOMEHT M, NEeNCTBYIOIINN HA BUTOK.

6. IIpoTOH W 2JIEKTPOH, YCKOPEHHBIE OJWHAKOBON Pa3HOCTBHIO IMOTEHIIUAJIOB,
BJICTAIOT B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE TMOJie, MEPHEHIUKYISIpHOE K CKopocTu. Bo
CKOJIBKO Pa3 paJnyc KpUBU3HBI R; TpaekTOpuu MPOTOHA OOJIbIIE pajinyca KPUBU3-
HbI R, TpaekTopuu snekTpoHa’?

7. Kary1iika ¢ jkele3HbIM CepJIeYHUKOM UMEET TUIONa/lb MONEPEYHOTO CEUCHHUS
S =20 cM® i umcno ButkoB N = 500. MHAYKTHBHOCTD KATYIIKH C CepACYHIKOM L
= 0,28 I'n mpu Toke uepe3 0OMOTKy | = 5 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO MPOHUIIAE-
MOCTb |1 )KE€JIE3HOTO CEP/ICUHHKA.

Ri(|R2



8. Pamka mromanpio S = 100 cm® comepxur N = 10° BUTKOB mpoBoza Compo-
tuieHueM R; = 12 OM. K koHIIaM 0OMOTKH MOJKIIOYEHO BHEITHEE COMPOTUBIIE-
Hue R, = 20 Om. Pamka paBHOMEpHO BpaiiaeTcsi B OJJHOPOJIHOM MarHUTHOM TI0JIe
(B = 0,1 Txa) ¢ vactoroii n = 8 ¢”. OnpeaeauTb MaKCUMAIBHYIO MOITHOCTD Py,
MEPEMEHHOT0 TOKa B IIEIH.

KontponbsHas pabora Ned

1. Touka coBepiaeT KoJiebaHus MO 3aKOHY CHUHYca ¢ nepuogoM 7' = 12 c. B He-
KOTOPBI MOMEHT BPEMEHHU CMEIIEHHs X TOUkU paBHsu1och 1 cm. Korga ¢asza kose-
OaHul yBeIMUYMIACh BABOE, CKOPOCTh V TOUKH CTajla paBHATHCS m/6 cm/c. Omnpee-
JUTh aMILTUTYy A Koyie0aHuil.

2. Touka coBepiiaeT OAHOBPEMEHHO JIBa TAPMOHUYECKUX KOJIEOaHUS OAMHAKO-
BOI 4aCTOThI, KOTOPbIE IPOUCXOAAT B B3aMMHO NEPIEHANKYJISPHBIX HaIllpaBJICHU-
X 10 YpaBHEHUSAM: X = A; cos ot u 'y = A, sin ot. OnpenenuTs ypaBHEHUE TPAEK-
Topuu Touku. [Tpunsate: A1 =3 cm, 4, =1 cm.

3. MarepuanbHas Touka, Macca KoTopoii M = 50 r, coBepuiaeTr KojaedaHus 1o

3aKOoHYy X =10sin(2t +%) , TJIe X JaHO B CAHTUMETpax, a apr'yMEHT CUHYyca — B pajua-

Hax. OnpenenuTs MakCUMaJbHbIE 3HaYEHUsI CHIIbI Fpay, BO3Bpamaromen Touky B
MOJIOKEHUE PAaBHOBECHS], U KUHETUUECKON SHEPTUH Wy 1.

4. AMIuTyna KojiebaHuii MasTHUKa JutmHOH | = 1 M 3a Bpems t = 10 mMuH
yMEHBIIWIACH B JIBa paza. Onpenenuts JIorapuMUUecKkuil J1eKpeMeHT A 3aryxa-
HUSI CUCTEMBI.

5. Imockas 3BykoBasi BosiHa umeeT niepuoj 7' = 3 Mc, ammmutyny & = 0,2 MM u
JUTMHY BOJIHBI A = 1,2 M. HaiiTu cKOpOCTh TOYEK Cpe/bl, yIaNEHHbBIX OT UCTOYHHKA
KoJieOaHU Ha paccTosiHUE X = 2 M, B MOMEHT BpeMenu t = 7 mc. HauansHyto ¢azy
KOJICOaHWI MPUHATH PAaBHOM HYJIIO.

6. KonebarenbHbIil KOHTYp UMEET TaKHUe MapaMeTpbl: PE30HAHCHAs YacTOTa

Vpes = 600 kI'11, emxocTs Konaencaropa C = 350 nd, akTUBHOE CONPOTUBIIEHNE
R =15 Om. Onpenenuts 100pOTHOCTH KOHTYpA.

7. DNEeKTpOMarHuTHas BOJIHA ¢ 4acToTod v =5 MI'y mepexoauT u3 HEeMarHuT-
HOM cpeapl C OUAIEKTPUYECKOW NMPOHULAEMOCThIO € = 2 B BakyyM. Onpenenutb
YBEIIMYEHUE €€ JITTUHBI BOIHBI.

Kontponbshas pabota Ne5

1. B onbite FOHra orBepcTHsi OCBEUIAINCh MOHOXPOMATUYECKUM CBETOM (A =
600 ™). Pacctosiare Mexy oTBepctusiMu d = 1 MM, pacCTOSTHHE OT OTBEPCTHH 110
skpaHa L = 3 m. OnpenenuTs NojJ0KeHue TPEThEH CBETION MOIO0CHI.

2. Ha nudpakumoHHy0 pemeTKky HOpMaJbHO NAJaeT Iy4OK MOHOXpOMaTHhye-
CKOro cBeTa. MakCUMyM TPEThEro MopsiaKka HaOmogaeTcs noa yriioM ¢ = 36° 48' k
HopMaiu. Haliti mocrossHHYt0 d pemeTku, BRIPAKEHHYIO B JUIMHAX BOJH Malalo-
IIETO CBETA.



3. Haiitu yron ¢ Mexay mIOCKOCTSIMH MOJSIpU3aTOpa U aHAIU3aTOPa, €CIIU UH-
TEHCUBHOCTh €CTECTBEHHOT'O CBETA, KOTOPBIM MPOXOIUT Yepe3 MOJSIpPU3aToOp U
aHaJIu3aTop, yMeHbIIaeTcs B 4 pasa.

4. Kakyro MoHIHOCTh P Hajgo MoJBOJUTH K 3aU€PHEHHOMY METALUTMYECKOMY
IapUKy paguycoMm I = 2 cM, 4ToOBI MOICPKUBATh ero Temiepatypy Ha AT =27 K
BBIIIIE TEMIIEPATYPBI OKpYKarolei cpeapl? TemnepaTypa okpy:xaromieit cpeapl 7' =
293 K. Cuuratsp, 4TO TEIUIO TEPSIETCS TOJIBKO BCIAEACTBUE U3ITYyUEHHS.

5. HaiiTn miuHy BOJHBI Ag CBETa, KOTOPHIA COOTBETCTBYET KPAaCHOW TPAHHUIIC
dboToaddexra 1y TUTHS, HATPHUS, KATHS U 1IE3US.

6. OnpenenuTs IIMHY BOJHBI A POTOHA, Macca KOTOPOTO paBHSETCS Macce Mo-
Kos: 1) anexkTpoHa; 2) NpoToHa.

7. Ha moBepxHOCTh, KOTOpasi UACAILHO OTpa)kaeT, B TeueHUE BpeMeHu t = 3
MUH HOPMaJbHO MaJaeT MOHOXPOMAaTUYECKUN CBET, sHeprusa kotoporo W =9 Jx.
[Tomans MoBEPXHOCTH S = 5 cM’ Onpenennuts JaBJI€HUE CBETA HA TOBEPXHOCT.

KontposnbHas padora Ne6

1. Onpenenuts JUIMHY BOJHBI A€ Bpoinst A u1s: a) aeKTpoHa, ABUXKYIIEToCs CO
ckopocTsio v = 10° m/c; 6) aToMa BOZOpO/a, IBHIKYIIETOCS CO CpemHeil KBagpa-
TUYHOU ckopocThio nipu Temneparype 7 = 300 K; B) mapuka maccoit m = 1 r, 1Bu-
JKYILIEroCsi CO CKOPOCThiO V = 1 cMm/c.

2. Yto Takoe (hoHOH, KAKOBHI €r0 CBOMCTBA?

3. Dueprus cesi3u E, sapa kuciopoga 50 pasra 139,8 MaB, siapa dropa %F
- 147,8 M»aB. Onpenennrtb, KaKyr0 MUHUMAJIBHYIO DHEPTUIO £ HYKHO 3aTpaTUTh,
4TOOBI OTOPBATh OJIMH MPOTOH OT sipa (ropa.

4. Ompenenuts Maccy M moxoHHS ~° g4Po, akTHBHOCTD KOoTOpOro A= 3,7-10%°
bk. Ilepuox nonypacnana nonouus 71, = 138 cyT.

5. Hanmucatp HemocTarompe 0003HaYCHUS B PEaKITUIX:

a) seMn(x, n)5Fe; 6) 13 Al(a, p)X;
B) YN (n,X)'6C ; r) x(p,@)5iNa.
BAPUAHT 3

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1



1. MarepuanpHasi TOUKa JBHKETCS BJOJb NPSIMOM Tak, YTO €€ YCKOPEHUE JIU-
HejfHO pacTeT u 3a mepsbie t = 10 ¢ gocTuraer 3HaueHms 4 = 5 M/c’. ONpPENeInTD B
KOHIIE JECATON CEeKYH/IbI: 1) CKOPOCTh TOUKH; 2) MPOMIEHHBIA TOUKOU MYTh.

2. Koneco aBromManivHbl BpaniaeTcsi paBHO3aMEUIEHHO. 3a BpeMsi t = 2 MUH OHO
M3MEHHIIO YacTOTy Bpamenus oT 240 10 60 mun . Onpenenuts: 1) yrioBoe yc-
KOpEHHE KoJieca; 2) YUCIIO MOTHBIX 000POTOB, CACIaHHBIX KOJIECOM 3a 3TO BpEMs.

3. Ilynsa maccoit m = 15 1, netsimas TOPU30HTAIBHO €O CKOPOCThIO V = 0,5 KM/C,
NONaJaeT B MOABEIICHHBIA HAa TPOCaxX UMK ¢ MecKkoM Maccod M = 6 kxr u 3acTpe-
BaeT B HeM. Ompenenuts BHICOTY N, Ha KOTOPYIO IMOJHUMETCS TaKOW OaytucTHye-
CKHUI MasITHHK, OTKJIOHUBILIHMCH MTOCJIE yAapa.

4. Texo maccot M = 0,4 Kr CKOJIB3UT 10 HAKJIIOHHOH INIOCKOCTH BEICOTO# h = 10
cm u gmuHo# | = 1 M. Koaddumment tpenns na Bcem mytu f = 0,04. Onpenenurs:
1) KUHETUYECKYIO PHEPTUIO TeJlda Y OCHOBAHMS IUIOCKOCTH; 2) MyTh, MPOUICHHBIN
TEJIOM Ha TOPU30HTAIBHOM yYaCTKE 0 OCTAHOBKH.

5. Ha Bpamaromeiicss BOKpYT BEpTUKAIbHOM OCH TIaTPOpME CTOUT YETIOBEK U
JICPXKHT B pyKax CTEpKeHb JUIMHOM | = 2,4 M 1 Maccoii M = 8 Kr, pacno0KCHHBIH
BEPTUKAJILHO IO OcH BpaieHus miatdopmsl. [Inatdhopma c yenoBekoM Bpaiaercs
¢ gactotoif N; = 1 ¢ . C kaKoii 4acToToii N, OyAeT BpamaTscst mIaThopma ¢ deno-
BEKOM, €CJIH OH IOBEPHET CTEPKEHb B TOPU3OHTAIBHOE MOJ0XeHUEe? CyMMapHbIN
MOMEHT MHEpLUH J 4eT0BEeKa U IIaTGOPMBI PaBeH 6 Kr-M-.

6. MaxoBUK HAaYMHAET BPAILATHCS U3 COCTOSIHMS MOKOS C MOCTOSIHHBIM YTJIO-
BBIM ycKOpeHueM & = 0,4 pan/c’. ONpenenuTh KAHETHIECKYIO SHEPTHI0 MaXOBHKA
yepes Bpems t, = 25 ¢ mocie Havana ABMKeHUsI, eciau depes t; = 10 ¢ nmocnie Hayana
JBIDKCHHS] MOMEHT UMITysbca Ly MaxoBuka coctaBmsit 60 Kr-m7/c.

7. BeravcauTh 3HEpruto mokos: 1) snektpona; 2) npotoHa; 3) a-yacTtuiiel. OT-
BET BBIPA3UTH B JIPKOYJISIX U META3JIEKTPOH-BOJIbTAX.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. Azot maccoit 7 T HaxoauTcs o aasnenreM p = 0,1 MIla mpu TemmnepaType

t; = 290 °C. BcenenctBue n3006apHOro HarpeBaHusl a30T 3aHsu1 o0beM V, = 10 1.
Omnpenenuts: 1) o0bem V; raza g0 pacmmpenus; 2) temmneparypy 7> raza mocie
pacummpeHnus; 3) IIOTHOCTh Ta3a 0 U MOCJIe PACIIUPEHUS.

2. Konba emxocthio V = 4 71 comepXUT HEKOTOPHIN Ta3z Maccoit m = 0,6 T mox
nasnenueM P = 200 xlla. Onpenenuth CPEeIHIOW KBAAPATUUYHYIO CKOPOCTh <V,>
MOJIEKYJI Ta3a.

3. Boruuciuth cpeHIO UIMHY ¢BOOOAHOTO mnpobera <I> mosekyn Bogopoaa
npu nasinenuu p = 0,1 I1a u remneparype T = 100 K.

4. Kucnopon, macca koroporo 80 1, uzobapno HarpeBaroT ot 15 mo 115 °C.
Onpenenuts paboTy A, BBIMOJHEHHYIO Ta30M, U3MEHEHHE BHYTPEHHEU SHEPIHUH
AU u Konu4ecTBO MOABEACHHOM TemIoThH Q.

5. BenenctBue agnabaTHOTO paciidpeHHs 00beM Tra3a YBETUYHMBAETCS B JBa
pa3a, a TepMOJMHAMHUECKas Temrneparypa cHuxaercs B 1,32 pa3a. Ckoyibko cre-
NIeHel CBOOOIBI | UMEIOT MOJIEKYJIIBI ATOTO Ta3a’?



6. Kucnopon, macca KoToporo m = 2 Kr, yBeTu4mJI CBOM 0o0beM B N = 5 pas,
MEePBBI pa3 M30TEPMHUUECKU, BTOPOM pa3 — aauabartHo. OmnpeacnuTh U3MEHEHUE
SHTPONUHU AS B Ka)KJIOM M3 IIPOIIECCOB.

7. Kakyro paboTy A HY)XKHO BBIIIOJHUTB, YTOOBI, BBIYBass MBLIbHBIN ITy3BIPEK,
yBeNIMYUTh ero auametp ot d; = 1 cm g0 dy = 5 cm? CuuraTh mporece U30TepPMHu-
YECKHM.

KontposnbHas padora Ne3

1. DnexTpuyeckoe noje co3gaHo AByMsI OECKOHEYHBIMU MapajuieIbHBIMU 1A~
CTUHAMU, HECYIIIMMH PABHOMEPHO paclpeIeICHHBIN MO MIOMIAAN 3apsij ¢ MOBEPX-
HOCTHBIMH TUIOTHOCTSME 61 = 1 HK/M® 1 6, = 3 HK1/M°. OnpenenuTe HanpsIKEH-
HOCTh E monst: 1) Mexay niacTuHaMu; 2) BHE IUIACTHH.

2. Bnonp cuiioBOW JTMHUU OJTHOPOAHOTO 3JIEKTPUUECKOIO MOJIS IBUXKETCS Mpo-
TOH. B Touke mosisi ¢ MOTeHIUANoM (3 IPOTOH UMel ckopocth v, = 0,1 Mwm/c. On-
pEeAeNNUTh MOTEHIHAN (2 TOYKH I0JIs, B KOTOPOW CKOPOCTh IIPOTOHA BO3PACTAET B N
= 2 paza. OTHoOIIEHHUE 3apsijia MPOTOHA K ero macce e/m = 96 MKu/kr.

3. JIBa Meramunueckux Iapa paguycamu R; = 2 cm u R, = 6 cM coenvHeHbI
IPOBOJHUKOM, EMKOCTBIO KOTOPOro MOXHO IpeHeOpeus. [llapam cooOieH 3apsin
Q = 1 uKn. OnpenenuTh NOBEPXHOCTHYIO IJIOTHOCTH G 3apsA0B Ha IIapax.

4. TIMOTHOCTh TOKA | B QJIIOMHHHEBOM IPOBOJIC paBHa | A/mm®. Haiitu cpen-
HIOIO CKOPOCTh <V> YIOPSAOYCHHOI'O ABHMXKCHHS JJICKTPOHOB, MpeAroJiaras, 4ro
YHCII0 CBOGOIHBIX AMEKTPOHOB B 1 cM® aIOMHHIS paBHO YHCITy aTOMOB.

5. ITo ToHKOMY TPOBOJIOYHOMY KOJIbIly T€UYeT TOK. He M3MeHsis cuibl TOKa B
MPOBOJHUKE, eMy Npuaanu (opmy KBajapata. Bo CKOJIbKO pa3 M3MEHMJIAch Mar-
HUTHas MHAYKUUS B LEHTPE KOHTYypa?

6. [IpsimoyronbHas pamka ¢ TokoM | = 1,5 MA pacrnonoxeHa B OJHOM TJIOCKO-
CTU C JUIMHHBIM IPSIMBIM MPOBOJOM C TOKOM TakK, YTO JJIMHHBIE CTOPOHBI PaMKH
napasuiesibHbl poBoAy. Cuiia Toka B nmpoBojie /1 = 2 MA, pacCTOsSIHHE OT HEro J0
OmkHel cTtopoHbl paMku a = 10 cm. [{nmunsr cropon pamk# |3 = 30 cMm, |, = 18 cwm.
OnpenenuTs CUIbL, ACUCTBYIOIIME HA KAXKIYIO U3 CTOPOH PAMKH.

/. 3apsbkeHHas yacTulla MPoIlia YCKOPSIIOUIYH0 Pa3HOCTh moTeHnuaioB U =
104 B u BneTena B CKpEIIEHHBIE MO MPSIMBIM YIJIOM sJekTpudeckoe (£ = 10
kB/M) u marautHoe (B = 0,1 Tn) nons. Haiiti otHomenue Q/m 3apsiia yacTHIIBI K
ee Macce, €Ciii, IBUrasichb MeprneHANKYISIPHO 00OOUM MOJISIM, YaCTULIA HE UCIIBITHI-
BACT OTKJIOHEHUH OT MPSAMOJIMHEUHOU TPACKTOPUH.

8. Conenoup coaepxxkut N = 1 000 ButkoB. Cuita Toka | B ero ooOmMoTke paBHa 1
A, MarHuTHBIN oTOK @ yepe3 momnepedyHoe ceueHue coineHouaa pasen 0,1 MBO.
Boruncnuts suepruto W MarHuTHOTO MOJIS.

KonTponbhas padota Ne4
1. Touka, KOTOpasi COBEPIIAET TAPMOHMYECKUE KOJICOAHUs 10 3aKOHY X = A COS

(ot + @) cM, B onpeeieHHbIII MOMEHT BpeMeHU 1; uMeer cMmemienue X; = 4 ¢,
2
CKOpPOCTh V1 = 5 cM/c U yckopenue a; = — 80 cm/c”. Onpenenuts aMIuuTyay A u



nepuos 1 xonebaHuii TOUKH; a3y koaebanuii ®t + ¢ B MOMEHT BpEMEHH, KOTO-
PBIIl pAaCCMAaTPUBAETCS; MAKCUMAJIBHBIE CKOPOCTD V max U YCKOPEHUE max TOUKH.

2. CxnaapIBatOTCs JBa B3aUMHO NEPHEHAUKYJISPHBIX KOJeOaHUs, KOTOPbIE BbI-
paxarorcs ypaBHEHUAMHU X = A; sinotuy = A, cos ot + 1), tne A;=2cm, Ay =1
eM,o=nc ,t=0,5c. Haiitu YPaBHEHUE TPACKTOPHUHU.

3. Bpycoxk, macca kotoporo m = 0,5 Kr, JI€KHUT Ha T1agkoM ctose. OH CoOeTMHECH
TOPU30HTAILHOW MPYKUHOM skecTKocThio K = 32 H/M co creHoi . B HavyambHBIHI
MOMEHT BPEMEHH IMPYKUHY CKaIU HA Xo = 1 CM U OTIYCTHJIH. Y CTAHOBUTH 3aKOH
IBUKEeHHs Opycka. TpeHueM npeHeOpeys.

4. JlorapupmMudeckuii 1eKpeMeHT A 3aTyxaHus MastHuka paseH 0,01. Ompene-
uTh yucao N MoaHbIX KoJieOaHUN MasITHUKA JI0 YMEHBIICHUS! €r0 aMIUIUTY/bI B 3
pasa.

5. IlonepeyHas BOJHA paclpOCTPaHAETCs BAOJb YIIPYTrOro IIHYpa ¢ CKOPOCTHIO

10 m/c. AMmnTya kosiebaHui TOYEK MIHypa 5 ¢M, mepuoj kosiedanuii 1 c. 3a-
NMCaTh YpaBHEHHE BOJHBI U ONPENEIUTh 1) NIuHYy BOJHBI, 2) (pa3y KosiebaHuM,
CMENIEHUE, CKOPOCTh U YCKOPEHUE TOUKH, KOTOpas yJajleHa Ha pacCTOSHUE 9 M OT
HMCTOYHUKA KOJeOaHull B MOMEHT BpemeHnu t; = 2,5 c.

6. Ha kakyio IiuHYy BOJIHBI A OyZIeT pe30HUPOBaTh KOHTYpP, KOTOPBIA COCTOUT
U3 KaTyIIKU UHAYKTUBHOCTBIO L = 4 MKI'H U KOHZIeHCcaTopa 31eKTpoeMKOCThi0 C =
1,11 a®?

7. Uemy paBHBI aMILTUTY bl HaNpsDKEHHOCTEW Enu Hy, amexkTpuueckoro u mar-
HUTHOTO TOJIeH TIJIOCKOM JICKTPOMArHUTHOM BOJIHBI B BO3AyXe B (hOKyce H3IyUe-
HUS J1a3epa, rJie¢ MHTCHCUBHOCTD | = 10" Br/cm??

Kontponbshas padora Ne5

1. B onbiTe FOHra Ha myTH 0HOTO U3 UHTEpPEpUPYIOMIKX JIydel pa3MeIianach
TOHKas CTEKJISHHAs IUIACTMHKA, BCJIEACTBHE YEro LEHTpalbHas CBETJas IO0J0ca
CMeIaaach B MOJIOKEHHUE, KOTOPOE CHavasia ObLJIO 3aHATO MSATON CBETJION MOJIOCOM
(He cuurasg HeHTpaidbHOW). Jlyu majmaer mepneHAMKYJISIPHO K MOBEPXHOCTU ILIa-
ctuHkd. [lokazarens npenomiienus mwiactuHku N = 1,5. {nuna BoaHbl A = 600 HM.
Kakosa Tonmuaa h nnactuakn?

2. Ha miens mmupuHON g = 2 MKM MaaeT HOPMAIbHO MapajuIebHbIN My40K MO-
HOXpOMaTH4eCcKoro cBeta (A = 589 um). Haiitu mmpuny 4 n3o0pakeHus menu Ha
9KpaHe, yAaJeHHOM OT Ieiar Ha pacctosuue | = 1 m. llupuHoi uzo0pakeHus
CUMTATh PACCTOSHUE MEXAY MEPBHIMU AUPPAKIIMOHHBIMH MHUHUMYyMaMH, pa3Me-
IICHHBIMH 110 00€ CTOPOHBI OT TJIABHOT'O MaKCUMyMa OCBEIIICHHOCTH.

3. Ilyyok ecTecTBEHHOTO CBETa, KOTOPBIA MJIET B BOJAE, OTpakaeTcsl OT I'paHu
aJiMasa, TOTrPYKCHHOTO B Boay. IIpu KakoM yriie majcHus g OTPakKeHHBIH CBET
LEJTMKOM MOJIIPU30BaH?

4. TloBepxHocTh Tena Harpera g0 temnepatrypsl 7 =1 000 K. [Torom onHa mo-
JIOBMHA 3TOM moBepxHOCcTU HarpeBaercs Ha AT = 100 K, npyras oxnaxmaercs Ha
AT = 100 K. Bo cKOJBKO pa3 U3MEHUTCS SHEPreTUUeCcKas CBETUMOCTh R, moeepx-
HOCTH TeJa’?



5. JlmmHa BOJTHBI CBETa, KOTOPasi COOTBETCTBYET KpacHOU rpaHutie Gporodddex-
Ta, JJI1 HEKOTOpOro Meraimia Ao = 275 uMm. HaliTu MuHuManeHyto sHepruio € ¢o-
TOHA, KOTOPBIA BHI30BET (POTOAD(DEKT.

6. Jlanenue p MmoHOXpoMaTtuueckoro ceera (A = 600 HM) Ha YEPHYIO MMOBEPX-
HOCTh, PACMOJOKEHHYIO TEPIEHAUKYISIPHO MajaromuM Jiydam, pasHo 0,1 mxlla.
Omnpenenuth koimyectBO N (HOTOHOB, KOTOpBIE MaaaroT 3a Bpems t = 1 ¢ Ha mo-
BEPXHOCTb MUIOMAnbi0 S = 1 cM’.

/. PeHTreHOBCKO€ U3ITyYeHUE C JUIMHOM BOJHBI A = 20 M HCHBITHIBAET KOM-
NTOHOBCKOE paccessuue moxa yriaoMm 6 = 90°. Onpenenuth nu3mMeHeHUE AN JTMHBI
BOJIHBI PEHTTEHOBCKOT'O M3IIyUYE€HHUSI MPU PACCESTHHUH, & TAKKE SHEPIHIO U UMITYJIbC
AIIEKTPOHA OT/IayH.

KontponbHas pabota Ne6

1. Onpenenuth 1eOpOIIEBCKYIO JIJTMHY BOJIHBI A IIapuka Maccod M = 1 r, 1Bu-
XKy1erocsi co ckopocteio v = 100 M/c. MoxHO JIn 0OHapy UTh BOJTHOBBIE CBOMCT-
Ba TAKOI'0 IIAPHKA, U IOYEMY

2. O0OBACHUTH Pu3nyecKuil cMbIca 3Heprun Oepmu.

3. OnpenenuTs S3HEPTHUIO CBSI3U E, siApa U30TOMa JIUTUS 73Li.

4. Kakast 9acTh 1| HAYaJIbHOTO YHCIIA SIEP "SI PACIIAfETCs 3a OXHH CYTKH H 3a
15 ner? Kakas wacte { ocranercsa uepe3 10 net u uepe3 100 net? Ilepuon nomy-
pacnaga ctpoHuus Ty, = 28 ner.

5. Onpenenuth HaMMEHBUIYIO YHEPTUIO Y-KBAHTA, JOCTATOUYHYIO JJISl OCYILECTB-

JICHHS PEAaKUMU PA3JI0KEHUS IEUTOHA Y-TTydamMu fH + hV—)llH +01n :

BAPHUAHT 4

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 1

1. 3aBUCHUMOCTB MPONAEHHOTO TEJIOM IIYTH S OT BpeMeHU 1 3agaeTcss ypaBHEHU-
eM S = At— B + Cf (A=2 m/c, B =3 m/c*, C =4 m/c®). 3ammcarnb BoIpa eHHs I
CKOpPOCTH U yckopeHus. OnpeaenuTs i MOMEHTa BpeMeHu t = 2 ¢ mocie Hadana
JBIOKEHUS: 1) MpOWIEHHBIN MyTh; 2) CKOPOCTH; 3) YCKOPEHHUE.

2. Touka IBMXETCS IO OKPYXKHOCTU paauycoM R = 15 ¢cM ¢ mOCTOSTHHBIM TaH-
TeHIMAJIbHBIM YCKOpeHUeEM a.. K KOoHIy ueTBepTOoro 0o060opoTa rocje Hayajaa JBH-
YKEHUS JIMHEWHAsI CKOPOCTh TOUKH L = 15 cm/c. Onpeaenutb HOpMaIbLHOE YCKOpe-
HUE an TOYKH uepe3 t = 16 ¢ mociie Havana JBUKEHHUS.

3. ITyns maccoit m = 15 r, neTdias ropu30HTaIBHO, MTONAIAET B MMOIBEIICHHBIN
Ha Tpocax jauHou | =1 M smmk ¢ neckom Maccord M = 1,5 KT 1 3aCTpeBaeT B HEM.
Takoi GamIMCTHYECKUM MasTHUK OTKJIOHWIICS TMociie yaapa Ha yroia ¢ = 30°. On-
peaenuTh CKOPOCTH ITyJIH.



4. Haiitu paboty 4 nmoabema rpy3a 1o HaKJIOHHOH IIOCKOCTH JUTHHOH | = 2 M,
eciu macca rpyza m = 100 kr, yroa HakJIoHa HAKJIOHHOHM Tuiockoctu ¢ = 30°, Ko-
sddunment tperus f = 0,1 u rpy3 ABIKeTCS ¢ yeKopeHneM a = 1 m/c%.

5. lTap paguycom R = 10 cM 1 Maccoii M = 5 Kr Bpamaercsi BOKPYr OCU CHUM-
METpPHH cOracHo ypaBHermio ¢ = A + Bt® + Ct° (B = 2 pan/c?, C = 0,5 pan/c).
OnpenenuTe MOMEHT Bpataromei cuiasl M nisa t =3 c.

6. I'opuzonTanpHas mnatdopma maccoit m = 25 kr u paauycoM R = 0,8 M Bpa-
IAeTCs ¢ 4acTOTOMH Ny = 18 mun . B LICHTPE CTOUT YEJIOBEK U JACPKUT Ha BBITSAHY-
TBIX pykax rantenu. Cunras miatGopMy JUCKOM, ONPEAEIUTh YaCTOTy BpalleHUs
1aT(OpMBbl, €CIIM YETIOBEK, OITYCTUB PYKH, YMEHBIIUT CBO MOMEHT MHEPLUU OT
J1=3.,5 KT"M° 710 J,=1 KT"M°.

7. Ilonnas sHeprus Tena Bo3pocia Ha AE = 1 JIxx. Ha ckonbpko npu 3ToM u3Me-
HUJIach Macca Tesa?

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B cocyae BMeCTUMOCTBIO 1 11 HaxoAauTCsl KUcIopo maccoit 1 r. OnpenaenuTsb
KOHLIEHTPALMIO MOJIEKYJI KHCIIOPOJa B COCYE.

2. BBIUMCIUTH CPETHIO KHHETUYECKYIO SHEPTHIO <&pp > BPAILIATEIILHOTO JIBU-
YKEHUsS OJJHOM MOJIEKYJIbl Kuciiopoa rpu temmeparype T = 350 K u cpegnioro ku-
HETUYECKYIO PHEpruto <E> BpaiareabHOro JBMXEHHUS BCEX MOJIEKYJ KHCIOpOa,
Macca KOToporo m=4r.

3. IIpu kakoM JaBiaCHHUU P CpeAHss JAJuHA cBOOOaHOrO mpodera <I> mosekyn
azora coctaBisieT 1 M, ecnu Temneparypa raza 7' = 300 K?

4. B cocyne oovemom V = 5 1 conmepxkutcs ra3 npu gasienuu p = 200 klla u
temriepatype t = 17 °C. [Ipu nzob6apHOM paciIMpeHun ra3oM ObLTa BRIMIOJHEHA pa-
6ota A = 196 J>x. Ha ckonbKko rpagycoB Harpesncs ras?

5. Ilpu ammabGaTHOM CHKaTHHM BO3[yXa B IWIMHApPAX JABUTATENs BHYTPEHHETO
cropanus nasieHue mdmensercs ot P; = 0,1 MIla no p, = 3,5 Mlla. HauanpHas
temrneparypa Bozayxa t; = 40 °C. Onpenenuts TeMieparypy I, Bo3ayxa B KOHIIE
CoKaTHSI.

6. Kucnopoa maccoit m = 200 r 3anumaet oobem Vi = 100 1 1 HaxoAUTCS MO
nasnenueM p; = 200 kIla. Bo Bpemsi HarpeBaHus ra3 pacHIMPUIICS MPU MOCTOSH-
HOM JiaBjieHUHu 10 oobema V, = 300 71, a MOTOM ero AaBjeHHE BO3POCIO JI0 p, =
500 xIla mpu HEn3mMeHHOM oOBbeMe. OnpeaenuTh N3MEHEHHE BHYTPEHHEH YHEPTUU
AU raza, paboty A, COBEpIICHHYIO Ta30M M KOJIHMYECTBO TEIIOTH QQ, COOOIIEHHYIO
ra3y. [loctpouts rpaduxk mpoiecca.

7. JIBe xarum pTyTH paguycoMm ' = 1 MM Kaxaasi CIMJIUCh B OHY OOJIBIITYIO Ka-
wito. Kakast sHeprus E BbIACIUTCS MPU 3TOM CAUsiHUUA? CUUTaTh MPOLECcC U30Tep-
MUYECKUM.

KonTtpoabsHas pabota Ne3

1. Merannuueckuit mapuk quamerpoM d = 2 ¢M 3apsbKeH OTPUIIATEIIBHO 10 T0-
teHuana @ = 150 B. CkoibKO 3JIEKTPOHOB HAXOJIUTCSI HA TOBEPXHOCTH IIapuKa?



2. Toueunsie 3apsnbl Q; = 1 MK u Q, = 0,1 MxKi HaxomaTcs Ha pacCTOSHUH
r. = 10 cm apyr ot apyra. Kakyro paboTy A coBepiiaT CUJIbI MOJIS,eCII BTOPOH 3a-
psil, OTTAJIKUBAACH OT NIEPBOTO, YIATUTCS OT HETO Ha paccTtosHue;l) r, = 10 m; 2)
r3 = 00 r)

3. Paccrosinue d Mexay MmiacTMHAMHM IUIOCKOTO KOHJCHCATOpa PaBHO 2 CM,
pazHocTh noteHnuaioB U = 6 kB. 3apsan xaxmgoit mmactuael Q = 10 uKi. Beruuc-
auTh 3Hepruto W noJist KoHjeHcaTopa U cuily F B3auMHOTO MPUTSKEHUS TIJIACTHH.

4. 3. J1. C. 6atapen akkymymisaTopoB € = 12 B, cua Toka | KopoTKOTO 3aMbIKa-
Hus paBHa 5 A. Kakyro HauGomIbIIyI0 MOITHOCTD Py MOKHO TOJYYUTH BO BHEII-
HeH Ienu, COeIMHEHHOM ¢ TaKkoi O6arapeeii?

5. JIBa ogHO3apsIAHBIX MOHA, PO/ OJIMHAKOBYIO YCKOPSIOILYIO pa3HOCTh IO-
TEHLHUAJIOB, BJIETEIN B OJHOPOJHOE MATHUTHOE IOJIE NEPHEHAUKYISIPHO JTUHUSAM
nHAyKIuU. OIMH MOH, Macca M KOTOpOro pasHa 12 a. e. M., onucan Iyry OKpyX-
HoCTU paguycoM R; = 4 cM. Onpeaenuts Maccy M, Apyroro MOHa, KOTOPbIM Onu-
caJl IyTy OKPYKHOCTH paguycoM R, = 6 cm.

6. OOMOTKa KaTyIIKU cjellaHa U3 npoBojku auamerpom d = 0,8 mm. Butku
IJIOTHO MPUJIEratoT ApYr K Apyry. CuuTas KaTylIKy JOCTATOYHO JJIMHHOM, HAWTH
HaMpsHKEHHOCTh H MarHUTHOTO 1OJI BHYTPH KaTyliky pu Toke | =1 A,

/. B 01HOPOJIHOM MarHWTHOM TOJIe, UHIYKIUS KoToporo B = 0,5 T, paBHo-
MEpHO ¢ 4acToToif N = 300 Mun"" Bpamaercs KaTymika, cogepskarast N = 200 BuT-
KOB, IJIOTHO MpUJIErarouux Apyr K Apyry. Ilnomanps momepedyHoro ceyeHus: Ka-
tymkua S = 100 cm?. Och BpallleHUs NIEPIIEHAUKYJISIPHA OCU KaTylIKU U HamlpasJie-
HUIO MarHUTHOTO noJig. OnpeneauTs MaKCUMaIIbHYIO 3.]1.C., UHAYLHUPYEMYIO B Ka-
TYIIKE.

8. Ha xene3noe konbio HamMmoTaHo B ojuH ciioii N = 200 ButkoB. OnpenenuThb
sHeprut0 W MarHuTHOro moJisi, €ciiv npu Toke cuion | = 2,5 A MarHUTHBIA NOTOK
@ B xene3e paBeH 0,5 MBO.

Kontponbshas pabora Ned

1. Touka coBepiraer kojebanus mo 3akoHy X = A cos (ot + @), tie 4 = 4 cm.
Onpenenuth HavabHy0 ¢asy ¢, ecau: a) x(0) = 2 cM, v(0) < 0; 6) x(0) = — 2 cm,
v(0) < 0; B) x(0) = 2 cm, v(0) > 0; ) x(0) = — 2 cm, v(0) > 0. ITocTpouTsh BEKTOP-
HYIO IHarpaMMmy Jjist MoMeHTa BpemeHu t = 0.

2. JIBa TapMOHWYECKUX KOJICOAHUS OJMHAKOBBIX aMILIUTYJ M IEPUOAO0B, KOTO-
pbI€ HaIpaBJeHBI MO OAHOW MPSIMOM, CKIIABIBAIOTCS B OJHO KojeOaHHWE TOM ke
amMuuTyael. Haiitu pazHocTs a3 AQ ckiaagpiBaeMbIX KOJIeOaHUIA.

3. I'Bo311b 3a0UT B CTEHY rOpH30HTAIbHO. Ha HEro mojaBeIieH TOHKUN 00pyd,
KOTOPBIN KOJIEOJETCsl B TJIOCKOCTH, MapauieabHoi crene. Pannyc o6pyya R = 30
cM. Beraucnute nepuon T konebanuit oOpyya.

4. AMIuTya 3aTyxaroumx koiedanuit 3a Bpems t; = 20 ¢ yMeHbIIMIach B 1Ba
paza. Bo ckonbko pa3 oHa ymeHbIIUTCS 3a BpeMst t, = 1 Mun?

5. Ot uctoyHuka KojieOaHUN pacmpoCTpaHseTCs rapMOHMYECKas BOJHA BIOJIb
ocu OX. Ammmuryna &, konebanuii paHsiercs 10 cMm. Kakum Oyner cmenieHue



TOYKH, YAAICHHOW OT UCTOYHMKA HAa X = 3/4 A, B MOMEHT, KOTJ]a OT HavaJjia KoJie-
Oanuit pornwio Bpems t = 0,9 77

6. UnnyktuBHOCTh L konebGarenmpHOro kKoHTypa paBHsierca 0,5 mI'H. KakoBa
JIOJDKHA OBITh AJIEKTPOEMKOCTh C KOHTYpa, YTOOBI OH PE30HMPOBAII HA JUTMHY BOJI-
Hbl A = 300 M?

7. DNeKTpoMarHuTHas BOJIHA ¢ 4acToTor v =4 MI'T mepexoauT U3 HEMarHuT-
HOW CpeJbl C ITUAJICKTPUUECKON MPOHHUIIAEMOCThIO € = 3 B BakyyM. Omnpenenutb
YBEIIMYECHUE €€ JJIMHBI BOJIHBI.

KoHntposnbHas padora Ne5

1. Ha TOHKUIA KJTUH B HANIpaBJIEHUH HOPMAJIA K €r0 MMOBEPXHOCTH MaJIaeT MOHO-
xpoMatuyeckuit cBeT (A = 600 HM). OnpeaenuTb yroj o MEX1y MOBEPXHOCTIMU
KJIMHA, €CIU paccTrossHre b Mexay coceHUMHU MHTEp()EPEHIIMOHHBIMA MHHHUMY-
MaMH B OTPAKEHHOM CBETE PABHO 4 MM.

2. Toueunbit ncToOUHUK cBeTa (A = 0,5 MKM) pacroyio’KeH Ha paccTosiHuu a = 1
M niepea auadparMoi ¢ KpyribiM oTBepcTreM auamerpa d = 2 M. Onpenenutsb
paccrosiare b ot nuadparmel 10 ToukKM HAOJIFOACHUS, €CIIM OTBEPCTUE OTKPHIBACT
TpH 30HbI OpeHens.

3. Yron bproctepa i npu MajeHUH CBETa U3 BO3IyXa HAa KPUCTAUT KAMEHHON
cosii paBeH S7°. OnpenenuTs CKOPOCTh CBETA B 3TOM KPUCTAILIE.

4. AbcomoTHo "epHoe Teso umeet temriepatypy 71 = 2 900 K. B pesynbraTe
OCTBIBaHUA TeJa JIJIMHA BOJHBI, HA KOTOPYIO MPUXOAUTCS MAKCUMyM CHEKTpalb-
HOH IIJIOTHOCTH SHEPIeTUUCCKONW CBETUMOCTH, M3MeHMIach Ha AA = 9 Mxm. [lo ka-
KOU TeMnepaTypsl 7, OXJIaauiaoCh TENO0?

5. JliiHa BOJHBI CBETa, KOTOPasi COOTBETCTBYET KpacHOU rpanuiie Gporodrddex-
Ta, i1 HEKOTOPOro Metayia Ao = 275 uMm. Halitu paboty Beixoga 4 3JIEKTpOHA U3
METaJIJIa, MAKCUMAJIbHYIO CKOPOCTb Vmax 3JEKTPOHOB, KOTOPBHIE BBIPHIBAIOTCA W3
MeTaJljla CBETOM C JJIMHOW BOJIHBI A = 180 HM, U MaKCHMaJIbHYI0 KHHETHYECKYIO
sHEpruto Wax SJIEKTPOHOB.

6. MoHoxpoMaTuueckoe U3aydeHHue ¢ JIMHOM BoJHBI A = 500 HM magaet HOp-
MaJIbHO Ha IJIOCKYIO 3€pKaJIbHYIO MMOBEPXHOCTh M JaBUT Ha Hee ¢ cuio F = 10
HH. Onpenennts komudecTBO N; OTOHOB, KOTOPBIE KAKIYIO CEKYHy MMaIat0T Ha
3Ty MOBEPXHOCTb.

/. Haiitu sHepruio €, Maccy M U UMIYJIbC p (GOTOHA, €CIM COOTBETCTBYIOIIAS
eMy JUIMHA BOJIHBI A = 1,6 M.

KontponbHas padora Ne6

1. Onpenenute KBaHTOBOMEXAHUYECKYIO HEONPEAECIECHHOCTh AVy X-
KOMITOHEHTBI
CKOPOCTH YacCTULbI MacCOil M = 1 I U 3JEKTPOHA, €CIIN MOJOKEHUE KaXKI0r0 U3
HUX OIPEENEHO C OMHAKOBOI oIHOKoit Ax = 10 M.
2. [losicHUTH PU3UUECKHI CMBICI XapaKTepUCTUUECKOM TeMiieparypsl Jlebast.
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3. Onpenenurts 3HEPTUIO CBsA3U E; sigpa atoma renus ,He.
4. BcnencTBue TMOCIEIOBATEIBHBIX PAIMOAKTUBHBIX PACIaoB sIPO ypaHa
238U mpeBpaTUIIOCh B SAAPO CBUHIIA “5Pb . ITomb3yscek Tabnuieii MeHnzeneesa, omnpe-

JIEUTH CKOJIBKO aKTOB O-pacrajia v -pacrnaaa npu 3TOM MPOU3OIILIO.
5. Ilpu GombGapaupoBKe M30TOMA a30Ta 174 N HEHUTpOHaMH I0Jy4aeTCsl U30TOI

yriaepoaa 1gC, KOTOPBIA OKa3bIBaeTCs [(-paauoakTHBHBIM. Hamwcath ypaBHEHHS
o0enx peakxIuii.

BAPUAHT 5

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1

1. C BbIIKK OpOCHIIM KaME€Hb B TOPU30HTAILHOM HarpaBjieHuu. Yepes mpome-
KYTOK BpeMeHHU t = 2 ¢ KaMeHb yIall Ha 3eMJIt0 Ha paccTosiHuU S = 40 M OT OCHO-
BaHMS BBIIKH. ONpeIeIuTh HAUAIBHYIO Vo 1 KOHEYHYIO V CKOPOCTU KaMHS.

2. Jluck panuycom R = 10 cm Bpaiiaercst BOKpYr HEMOABUKHOW OCH Tak, YTO
3aBUCHUMOCTH YIJIa MOBOPOTA pajinyca JUCKa OT BPEMEHM 3aJa€TCS YPaBHEHUEM
= A+ Bt+Ct’ + Dt* (B =1 pag/c, C = 1 pan/c’, D = 1 pan/c®). Onpenemnrs mis
TOYeK Ha 000/1¢ TMCKa K KOHIlY BTOPOM CEKYHJIbI MOCIIe Havalla IBWKeHus: 1) TaH-
TeHIMAJIbHOE YCKOPEHUE 8., 2) HOPMAJIbHOE YCKOPEHHE dy,; 3) MOJHOE YCKOPEHUE
a.

3. MarepuanbpHasi Touka Maccoidi m = 1 kr, 1BUTasiCb PaBHOMEPHO, OMUCHIBACT
YETBEPTh OKPYKHOCTH panuyca I = 1,2 M B TeueHun Bpemenu t = 2 c. Haittu us-
MEHEHHUE Ap UMITyJIbCa TOUKH.

4. Ilyns maccoit m = 15 1, neTsmias TOPU30HTAIBHO CO CKOpocThio V= 200 m/c,
IOIaJIaeT B MOBCIICHHBIN Ha Tpocax JiuHOW | =1 M sk ¢ nmeckom Maccoid M =
1,5 kr u 3acTpeBaer B HeM. OmnpeaeauTh Yroyl OTKIOHEHHUS () TAaKOro OaiucTHYe-
CKOI'0 MasiTHUKA.

5. CryiomHON MWJIMHAP MAaccoi M = 4 KT KaTUTCs 0€3 CKOJIbKEHUS TI0 TOPU30H-
TaJlbHOW TMOBEpXHOCTHU. JIMHEHHass CKOpPOCTh IIeHTpa Macc mwimHApa U = 1 wm/c.
OnpenenuTs NONMHYI0 KUHETUYECKYIO dHEPTHIO T LWJIUHIPA.

6. Ha Bparmmaromieiics BOKpYTr BEpTUKAIBHOW OCH TIATGOpPME CTOUT YEIOBEK U
JICPXKHT B pyKax CTepKeHb JIuHOM | = 2,5 M 1 Maccoit M = 8 Kkr, pacnoI0KeHHBI#H
BEPTUKAJILHO TI0 OcHu BpaieHus miatdopmsl. [InaTdopma ¢ uenoBekoM BparaeTcs
¢ gactoroif Ny = 12 mun . C Kakoil 4acTOTOH N, OyaeT BpamaThes miathopma ¢
YEeJIOBEKOM, €CJIM OH IMOBEPHET CTEP)KEHb B TOpU30HTaIbHOE TosiokeHue? Cym-
MAapHbIil MOMEHT HHepLHH J 4enoBeka 1 mwiaThopMbl pases 10 Kr-m’.

7. Ha xocMHuueckoM Kopabiie-CIIyTHUKE HaXOJSATCS Yachl, CHHXPOHU3UPOBAH-
HbIE 70 TojeTa ¢ 3eMHbIMUA. CKOpOCTh Uy CmyTHHKa coctaBiser 7,9 km/c. Ha
CKOJIbKO OTCTaHYT Yachl Ha CITyTHUKE 3a BpeMs To = 0,5 roma mo yacam 3eMHOTO
HaOmronaresns?



KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B cocyne Bmectumoctbio V = 0,3 1 npu temmepatype T = 290 K conepxurcs
HeoH. Ha ckoJIbkO MOHM3UTCS JIaBJIEHUE p ra3a B COCY/Ie, €CIIM U3 HEro Yepe3 BEeH-
TG BeIgeT N = 10*° MOJICKY?

2. Onpenenutbh Hanbosee BEPOITHYIO CKOPOCTh MOJIEKYJI rasa, IIIOTHOCTh KO-
toporo npu aasieHuu 40 klla cocrasmser 0,35 Kr/M°.

3. bamon o6vemom V = 10 1 cogepkut Bogopoa maccoi M = 1 r. Onpeaenuts
CPEIHIO JUTHHY CBOOOIHOTO mpobera <I> mMosekyi.

4. TIpu n306apHOM pacIIUPEHUH IBYXaTOMHOTO Ta3a Oblila BBHIIOJHEHHAs pado-
Tta A = 156,8 [I. Kakoe kommuecTBO TermioTel Q 6b1710 co00IIeHO ra3y?

5. I'a3 pacmmpsercs aguabaTHO, NpuYeM OOBEM €ro YBEIMYHMBAETCS BJBOE, a
TepMOJAMHAMHUEcKas Temrieparypa nanaer B 1,32 paza. Kakoe uucno crenenei
CBOOO/IBI | UMEIOT MOJICKYJIBI ATOTO ra3a?

6. XonoawibHas mailinHa, KoTopas padotaeT no odparHomy 1ukiay Kapho, ne-
penaer Teio OT XOJIOAWIbHUKA ¢ BOAOM mpu Temnepatype t, = 0 °C KUnsTUiIbHU-
Ky ¢ Bogou npu temreparype t; = 100 °C. Kakyrwo maccy m;, Bobl Hy>KHO 3aMOpO-
3UTh B XOJIOJAWJIbHUKE, YTOOBI MPEBPATUTh B Map Maccy mj; = 1 Kr BOABI B KHUIISI-
TUJIbHUKE?

7. Bo3mymHbiii my3bipek quamerpoM d =20 MKM HaxXOAWTCs B BOJIEC BO3JIE CaMOi
ee nmoBepxHocTH. OnpenenuTs MIOTHOCTh P BO3AyXa B IMy3bIpbKe. ATMOC(hEpHOe
JaBJICHNE IPUHATH HOPMAJTbHBIM.

KontposnbHas padora Ne3

1. DnexkTpuyeckoe moJie co3qaHo IByMs TodeuHbIMU 3apsanamu Q= 40 uKin u
Q.= —10 uKi1, Haxomsamumumucs Ha pacctosaun d = 10 cm apyr ot apyra. Omnpene-
JIUTH HANPsDKEHHOCTh E TOJIsl B TOYKE, YAAJICHHON OT MEpBOTo 3apsna Ha ry = 12
CM U OT BTOPOTO Ha I, = 6 cM.

2. Ilpu nepememennn 3apsga Q = 20 uKin Mexay AByMsi TOYKaMU TOJIST BHEIII-
HUMHU cuJiaMu Oblia coBepiieHa pabora A = 4 mk/[x. OnpenenuTs pasHOCTh AP
MOTCHITUAIOB ATUX TOYCK TTOJIA.

3. IBa koHzeHcaTopa aiekTpoeMkocTsiMu C; = 3 MKD u C, = 6 Mx® coenuHe-
HBbI MEXIy coOO W MPUCOEANHEHBI K Oatapee ¢ 3. 1. ¢. = 120 B. Onpenenuts 3a-
panel Q 1 u Q, KOHAEHCATOPOB U pa3HocTH noteHnuanoB U ; u U, Mexay ux o6-
KJIaJIKaMH, €CITH KOHJIEHCATOPhI COCIMHEHBI: 1) mapalijieIbHO; 2) MOCIea0BaTeIIb-
HO.

4. Cuna ToKa B MPOBOJHUKE PaBHOMEPHO yBenuuuBaetcs ot lp = 0 10 HEKOTO-
pOro MakKCMMAaJIbHOTO 3HaueHus B TedeHue BpeMenu t = 10 c¢. 3a 310 BpeMs B mpo-
BOJHUKE BBIACITIIOCH KOMuecTBO TeroThl Q = 1 x/[x. Onpenenuts CKOPOCTH
HapacTaHHs TOKa B IPOBOJAHUKE, €CIH cONpoTUBiIeHHE R ero paBHo 3 OM.

5. JIBa MpSAMOJIMHEHHBIX NJIWHHBIX MapaJICIbHBIX MPOBOJIHUKA HAXOASITCS Ha
paccrostauu d; = 10 cm npyr ot apyra. [1o mpoBogHMKAM B OJHOM HaIlpaBICHUU



TekyT Toku |; =20 A u |, =30 A. Kakyio paboty 4 Hafo COBEpLIUTH (HA €AUHUILY
JUTMHBI TIPOBOIHUKOB), YTOOBI Pa3JBUHYTh ATH MPOBOJAHUKH JIO paccTosHUs O, =
20 cm?

6. OnpenenuTs 4acTOTy N BpalleHUs dJEKTPOHA MO KPYyroBod opOUTE B Mar-
HUTHOM I10JI€, UHAYKIUS B koToporo pasnHa 0,2 Tin.

7. TpebyeTcs MOTYyYUTh HAMPSKEHHOCTH MAarHUTHOTO ToJist H = 1 kA/M B core-
nouse auHo | = 20 cm u quamerpom D = 5 cm. Halitu ymciio ammep-BUTKOB, He-
o0xomuMoe JJisi COJICHOWIa, M Pa3HOCTh MOTeHIMaaoB U, KOTOpyr HEOOXOIUMO
NPUJIOKHUTH K KOHIIAaM OOMOTKH W3 MEIHOW MpoBoJoku muamerpoM d = 0,5 mwm .
Cuurarh noJie COJICHOUAA OTHOPOAHBIM.

8. Komb11o u3 amroMunameBoro mpoBojaa (p = 26 HOM M) TOMENIEHO B MarHUTHOE
M0JIE€ MEPNEHANKYIISIPHO JUHUSIM MarHUTHOW MHAyKIuU. [namerp konbua 20 cwm,
nuaMmeTp mpoBojaa 1 MMm. OnpenenuTs CKOPOCTh U3MEHEHHSI MAarHUTHOTO TOJIsI, €C-
JIM cuja Toka B koubie 0,5 A.

KontponbHas pabora Ned

1. Touka coBepimaet Konebanus 1mo 3akoHy x = A Sin (o t + @), rae 4 = 4 cm.

OnpenenuTs HavanbHyIo hasy ¢, ecau: x (0) = -2+/3 cmu % (0) > 0. IToctpouts

BEKTOPHYIO Auarpammy ais momenTa t = 0.

2. Touka coBepiIaeT OTHOBPEMEHHO JIBa TAPMOHUYECKUX KOJIeOaHuUs, KOTOpPhIE
IIPOUCXOIAT B B3aMMHO NEPIICHANKYIISIPHBIX HANPABICHUAX 110 YPABHEHHUAM: X = 4
cos 2ot u 'y = A; cos ot. Onpeaenuts ypaBHEHUE TPACKTOpUU TOUKH. [IpuHsaTh: A =
2cm; Ar=3cm.

3. Berancnouts Bo3Bparmiaromniyto cuity F B MomeHT Bpemenu t; = 1,25 ¢ u mos-
HYI0 MEXAaHUYECKYIO SHEPTUI0 £ MaTepuaibHON TOUYKH, Macca Kotopoit m=10r, a

T T
KOJIeOaHUsI OCYIIECTBIISFOTCS 110 3aKOHY X = O,lcos(gt +Z) , M.

4. Jlo6poTHOCTH KoJiebaTenbHON cucTeMbl Q = 3, yacToTra CBOOOIHBIX KojieOa-
Hiit ® = 150 ¢~ . OnpenenuTh COGCTBEHHYIO YaCTOTY (g KONCOAHHIT CHCTEMBL.

5. OmnpeIeTuTh HHTCHCHBHOCTH 3ByKa (BT/M?), €CIIi ypOBEHb IPOMKOCTH €TI0

L = 67 1b. VIHTeHCHBHOCTH 3ByKa Ha mopore casimmmMoctd lo = 1072 Br/m,

6. B xonebaTeabHOM KOHTYpE MPOUCXOAAT CBOOOJHBIE HE3aTyXalolue HIICK-
TPOMAarHUTHbIE KoyieOaHusA. 3Has, YTO MAaKCHUMAaJbHBIM 3apsij KOHJEHCATOpa

A, :10_6 K, a MakcumaiipbHast cuja Toka Im =10 A, ompeaenuTs JJIUHY BOJI-

HbI, Ha KOTOPYIO PE30HUPYET KOHTYD.

7. CBetoBas BONMHA nMmeeT yactory v = 4- 10" 'y, mmumy A = 0,1 mxM. KakoBa
CKOPOCTh pacnpocTpaHeHus BOJIHbI B cpene? Kakoil mokazarenb HperoMIICHHS
cpensl? Kakoii OyJeT yIMHa BOJIHBI IIOCTIE IEPEX0AA €€ B BO3AYX?

Kontpoarnas padota Ne5



1. Ha MBUIBHYIO TUICHKY MajaeT OeJbIi CBET Mo yIiioM | = 45° K ee TTOBEpPXHO-
ctu. [Tpu kakoli HaMMEHBIIIECH TOJIIMHE N MIICHKU OTPaXKCHHBIC JIyYd OYIyT HMETh
»enTeli 11BeT (A = 600 uM)? [Tokazarens npenomMieHus MbIIbHOM BobI N = 1,33.

2. Kakoit gomkHa ObITh mocTossHHAsA d AU(PaKIMOHHOW pEIIeTKH, YTOOBI B
MIEPBOM TOPSJIKE ObUIM pa3pelleHbl JUHUM criekTpa Kaius A; = 404,4 HM u A, =
404,7 am? lllupuHa peuietku a = 3 cM.

3. IlpenenbHbIi yroi iy, MOTHOTO OTPa)KEHUS ITydKa CBETa Ha TPAaHMIIE KHUIKO-
CTH C BO3AyXOM paBeH 43°. Onpeneiautsb yrou bprocrepa ig s majgeHus yda u3
BO3]lyXa Ha MMOBEPXHOCTh ATOM KUJKOCTH.

4. Bo CKOJIbKO pa3 HaJI0 YBETUYUTh TEPMOJUHAMUYECKYIO TEMIIEPATYPY YEPHO-
ro Tena, 4ToObl €ro IHepreTuieckas CBeTUMOCTh R, Bo3pocia B JiBa paza?

5. [TapamienbHbIi Ty4OK MOHOXPOMATHYECKOTO cBeTa (A = 662 HM) HOpMAJIBHO
najacT Ha 3a4ePHEHHYIO MOBEPXHOCTh W MPOU3BOAUT Ha Hee nasienue p = 0,3
Mklla. OnpeneanTs KOHIIEHTpAIHIO N POTOHOB B CBETOBOM ITyUKe.

6. Onpenenuts yroa O paccessHusi HOTOHA, UCTIHITABIIETO COYJIAPEHUE CO CBO-
OOJHBIM 3JIEKTPOHOM, €CJIM U3MEHEHHUE JJIMHBI BOJHBI NpH paccesHun AA = 3,63
M.

7. Haittu maccy m ¢otona: a) ceeta (A; = 700 HM); 0) PEHTTEHOBCKUX Jyuei
(A =25 nm); B) ramma-nyueit (A = 1,6 nm).

KontposnbHas padora Ne6

1. I[IpuHHUMas, 4TO IEKTPOH HAXOJIUTCS BHYTpU aToma auamerpom 0,3 HM, on-
penenuTh (B 3JIEKTPOH-BOJIBTAX) HEOTPEIETICHHOCTh KUHETUYECKOW SHEPTHH ITOTO
AIEKTPOHA.

2. B repmanuu ¢ nmpuMechio 00pa SHEPrusi aKTUBAIIMU PUMECHBIX aTOMOB AE,
= 0,01 »B. Onpenenuts: 1) TUI TPOBOJUMOCTH MTPUMECHOTO MOIYIIPOBOIHUKA; 2)
THUIT TPUMECHOUN (POTONPOBOIUMOCTH; 3) KpaCHYIO IpaHuily (OTONMPOBOAUMOCTH.

3. OnpenenuTs YHEPTHUIO CBSI3U E, siapa aToMa aIFlOMUHUSA ﬂ Al .

4. OnpeennTh MOCTOSHHYIO PagHOaKTUBHOTO pactaga A sapa ~°Co, ecilu 3a
yac pacmanaercsa 4% HavdanpbHOTO uncia siaep. [IpoaykT pacmana cTaOuIbHBIN.

5. OmpeenuTh CYTOYHBIH PAaCcXOJ SAEPHOr0 roprodero U B peakrope ADC.
TennoBass MomHOCTh cTaHiuu paBHa P = 10 MBT. [IpuHsATh, 4TO B OJJHOM aKTe

nenenus Boiaenserca sHeprus Q = 200 M»sB, a KIIJI cranuuu paBen n = 0,2
(20%).

BAPUAHT 6

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1

1. Paguyc-BekTop MaTepuaibHOW TOUYKUA U3MEHSETCS CO BPEMEHEM I10 3aKOHY I
= 2t%i + 5tj + 3k. Ompenenuts: 1) ckopocTs V; 2) YCKOPEHHE @; 3) MOLYIb CKOPO-
CTH V B MOMEHT BpeMeHHu t = 4 c.



2. Iuck BpalaeTcsi BOKPYT HEMOJBHXKHOM OCH Tak, YTO 3aBUCUMOCTh yIJIa MO-
BOPOTA PaJMyca AUCKA OT BPEeMEHH 3aaetcst ypaBHerHueM ¢ = At? (4 = 0,5 pag/c?).
OnpenenuTs K KOHIy BTOPOM CEKYH/IbI ITOCJIE Hayajia JBUKEHUS: 1) yIIIOBYIO CKO-
POCTh JUCKa; 2) YIJIOBOE€ YCKOPEHHUE AUCKA; 3) JJIsl TOUKH, HaxOAslIecs Ha pac-
cTtositHud 80 ¢cM OT OCH BpallleHUs], TAHTEHIIUAIBHOE @, HOPMAJIbHOE @, U TIOJIHOE a
YCKOPEHHUSI.

3. Ilo HaKJIOHHOM TIIOCKOCTH C YIJIOM HakjoHa o = 30° K TOPU30HTY CKOJIB3UT
Teno. OnpeaenuTb CKOpOCTh Tella B KOHIIE BTOPOM CEKyHbI OT Hauaja CKOJIbXe-
Hus, eciu ko3 oumuent tpenns f = 0,15,

4, ITyns maccoit m = 10 r, jeTsIIas ¢ TOPU3OHTAIBHOM CKOpOCcThiO U = 0,6 KM/C,
MOoMagacT B MEMIOK ¢ IeckoM maccoit M = 10 kxr, BUCSAIIMII HA JIUHHONW HUTH, U
3actpeBaeT B HeM. Omnpenenutsb: 1) BBICOTY, HA KOTOPYIO MOJHUMETCS] MEIIOK, OT-
KJIOHUBIIIMCH TIOCJE yaapa; 2) 100 KHHETUYECKOW YHEPTUM, U3PACX0I0BAHHON Ha
poOMBaHKE MECKA.

5. lap u criomHOM MUIAMHAP, U3TOTOBJIICHHBIE U3 OJTHOTO U TOTO )K€ MaTepua-
Ja, OJJMHAKOBOM MAacChl KaTaTcsi 0€3 CKONBKEHHS C OJIMHAKOBOW CKOpOCThIO. Ot-
peenuTh, BO CKOJIBKO pa3 KMHETUYECKas HEPTHsl 11apa MEHbIIE KUHETUYECKOU
SHEPI'UH CIUIOLIHOTO LWJIMH/PA.

6. UenoBek maccoir m = 60 Kr, CTOMT Ha Kpar TOPU3OHTAIBLHOMN IIATHOPMBI
maccoit M = 120 xr, Bpamaromnieiicss o WHEPIUU BOKPYT HEMOABUKHOU BEPTH-
KaJIbHOM OCH ¢ 4acToToif Ny = 10 mun™. Cunras m1aThopMy KPYTJIBIM OJTHOPOI-
HBIM JINCKOM, a Y€JIOBEKA — TOUYEYHOW MAacCOM, ONMPENETNUTh, C KAKOM 4acTOTOU Ny
OyJnet Bpaiatbes miaTdopma, €Ciu YeJIOBEK MeperIeT K €€ LICHTPY.

7. DneKTpoH ABUKETCS co ckopocThio U = 0,6 ¢. OnpenenuTs pensTUBUCTCKUN
UMITYJIBC p DJIEKTPOHA.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B cocyae BMECTUMOCTBIO 5 J1 TP HOPMAJIBHBIX YCJIOBHUSIX HAaXOJUTCS a3o0T.
Onpenenuth: 1) KOIMYECTBO BEUIECTBA V; 2) MAccCy a30Ta; 3) KOHIEHTPALHUIO N ero
MOJIEKYJI B COCY/IE.

2. Tanenue rasa p = 1 mlla, konuenTpaums ero moiexya N = 10'° cm>. Ompe-
nenuth: 1) Temmnepatypy T rasa; 2) CpelHIOI0O KMHETHYECKYIO SHEPIUI0 <g,> TO-
CTYNaTeIbHOTO JBHKEHUS MOJIEKYJI rasa.

3. OmpenenuTs MIOTHOCTh P Pa3peKEHHOTO BOAOPOJA, €CIU CpeaHss JIMHA
cBoOoHOTO TIpodera <I> mosiekyi paBHa 1 cM.

4. JIByxaTOMHOMY Ta3y cooOmmian koaudectBo termnorel Q = 2,093 k/[x. ['a3
pacumpsieTcsi Ipu MOCTOSTHHOM AaBieHuu. OnpenenuTs padboTy A paciiupeHus ra-
3a.

5. JIByXaTOMHBI ra3, KOTOPbIA HAXOAUTCS MpH AaBieHuu P; = 2 Mlla u temmne-
patype t; = 27 °C, cxxumaercs anuabdatHo ot oosema Vi mo V, = 0,5 V;. Ompene-
JUTH TEMOeparypy t, U KaBieHue p, ra3a Mocjie CKaThs.



6. B HEKoTOpOM Tporiecce IHTPOIUS TEPMOINHAMUYECKON CUCTEMbI M3MEHU-
nack Ha AS = 1,38 mJ[x/K. Kak ipu 3ToM U3MeHMIACh TEPMOIUHAMHUYECKAs BEPO-
SATHOCTb COCTOSIHUSI CHCTEMBI W ?

/. Ha cxonpko N1aBiieHHE p BO3/yXa BHYTPH MBUIBHOTO Iy3bIpbKa OoJiblliee aT-
MOC(EpPHOTO JaBJICHUS pg, €CIU TUAMETp Mmy3bipbka d = 5 MMm?

Kontponbhas padora Ne3

1. Paccrosinne mMexay nByMmsi ToueuHbIMU 3apsagamu Q;= 5 mMxKm u Q, = —10
MKkKi paBao 10 cm. Onpenenuts cuity F, AeiicTByIOTyI0 HA TOUEUHBIN 3apsia Q =
0,1 mxKun, ynaneHHb1il Ha I = 6 ¢M OT IEPBOTO U Ha I, = 8 CM OT BTOPOTO 3apsI0B.

2. Cuna F mpuTsbKeHusT MEXIy TIACTUHAME TJIOCKOTO BO3AYIITHOTO KOH/IEHCA-
topa paBHa 50 MH. ITnomane S kaxmoit uractuabl paBHa 200 cm’. Haiitu mwior-
HOCTb 3HEPIUHU W IT0JIs1 KOHJIEHCATopA.

3. B MeaHOM MpOBOJIHIKE 06beMoM V = 6 cM® IpH MPOXOKICHHH 10 HEMY T10-
CTOSIHHOTO TOKa 3a BpeMsi t = 1 MUH BBIIEIHIIOCH KOJUYECTBO TEIUIOTHl Q = 216
JIx. BEIYMCIUTD HANPSY)KEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO OISl B IPOBOHUKE.

4. 3. 1. C. ¢ 6arapeu paBHa 20 B. ComnporuBienue R BHEIIHEN ey paBHO 2
Owm, cuna Toka | =4 A. Haittu K. I1. [I. 6atapeu. [Ipu kakom 3HaU€HUN BHEITHETO
conporurieHus R K. I1. /I. 6yner paBen 99 %?

5. Baoap ABYX JUIMHHBIX NPSIMBIX MapaJJIebHBIX MPOBOJIHUKOB, PACIOJIOKEH-
HBIX Ha pacctossHu d = 5 ¢M JIpyr OT Apyra, B OJUHAKOBOM HAIPABICHUH TEKYT
Toku cuiiamu Iy =5 A u |, = 10 A. OnpenennTs MarHUTHYIO UHIYKUHIO B 10s B
TOYKE, KOTOpasi OTCTOUT Ha 1 = 3 CM OT MEepBOro MPOBOJHHUKA U HA I, = 4 CM OT
BTOPOTO.

6. Beruncnute pamuyc R myru okpy>KHOCTH, KOTOPYIO OMHCHIBa€T MPOTOH B
MarHuTHOM ToJie ¢ MHAyKuued B = 15 MTn, ecnu ckopocTh MPOTOHA paBHA 2
Mwm/c.

7. CKOJIbKO aMIep-BUTKOB OTpeOyeTCst ISl CO3/1aHusl MarHUTHOTO notoka @ =
0,42 MBO B cosieHOHUIE ¢ KeJe3HbIM cepAeuHuKoM umnHoM | = 120 cM u momia-
JBIO TIONEPEYIHOrO CeUeHust S = 3 cM™?

8. Tok, KoTopbIif n3MeHseTCs Mo 3akoHy / = 3 COS 2t (Bpems — B CeKyHAaX, TOK
— B aMIiepax), MPOXOJIUT IO KaTylIke UHAYKTUBHOCTbIO L = 40 MI'H. ¥YcTaHOBUTH
3aKOH U3MEHEHUS 1 MakcuMalibHOE 3HadueHue J. JI. C. caMOMHIyKIIUM.

KontponbHas padora Ned

1. MakcumanbHas CKOPOCTh TOUKH, KOTOpasi COBEpPIIACT TAPMOHHYECKUE KOJIe-
Ganmst, paBasiercs: 10 cm/c, MakcuManbHoe yekoperne 100 em/c’. Haifti kpyroByo
4acToTy ® KojeOaHui, ux nepuoa T u ammutyay A.

2. OnpenenuTh aMIUIUTYAYy A U Ha4alupHYIO a3y ¢ pe3ylbTUPYIOIIEro Kojeda-
HUS, KOTOPOE TMOJYYHUTCS MPHU CIOXKEHUH JBYX KOJIEOaHMI OJUHAKOBOTO Hampas-
JeHus U nepuoga: x; = Ay sinot u x, = A;sino (t+1), tne 41 =A,=lecm;o=mn
clt= 0,5c.



3. AiicOepr B BuA€ MPsAMOIl IMPHU3MBI KOJEOJIETCS BIOJb BEPTUKAIBHON OCH.
Onpenenuts nepuos 1 Majbix KoJieOaHUM aiicOepra, €Ciii BbICOTa €ro HaABOHOM
gactu h =100 m.

4. Teno, macca koToporo m = 1 kr, coBepiiaet kojebaHus 1noj AeicTBUEM KBa-
suynpyroi cuwibl (K = 10 H/m). Onpenenutb k03 GUIMEHT COMPOTUBIICHUS I' BSI3-
KOM cpejibl, eclid Mepuol 3aTyxaroumx konebanuit T = 2,1 c.

5. 3BykoBbIe KoJebanus ¢ yactorod v = 450 I'm u ammutynoi &y = 0,3 MM
pacrpocTpaHstoTcs B Bozayxe. JyinHa BoiaHbel A = 80 cm. Uemy paBHsieTCs cpeaHsis
SHEPrusi, KOTOpask MEPEHOCUTCS BOJHOW B €IMHUILY BPEMEHU 4Yepe3 €AUHUYHYIO
IUIOLIAKY, NMEPIEHIUKYISIPHYIO HAlpaBieHUIO BOJHBI? ILTOTHOCTH BO3myxa p =
1,29 kr/m®,

6. EMkocTh KOHAEHCaTOpa KosebarenbHoro koHtypa C = 7 MK®, UHIYKTHB-
HOCTh ero katymku L = 0,23 I'n, conporusnenne R = 40 Om. Konnencaropy co-
oburmu 3apsan Qo = 0,56 MK u npucoeaunmm ero k karymike. OnpeneauTs re-
puoa kKonebaHuii, Jorapu@MUUIECKuil TIEKPEeMEHT 3aTyXaHHUs U 3alKicaTh 3aKOH U3-
MEHEHUS HAIIPSKEHUS HA KOHJIEHCATOPE B 3aBUCUMOCTHU OT BPEMEHH.

7. B xonebarenbHOM KOHTYPE UHIYKTUBHOCTb KaTYIIKH MOXKHO U3MEHSTH OT
50 o 500 I'n, a emkxocTh KoHAeHCaTopa oT 10 1o 1000 nd. Kakoii nuana3zoH 1jIuH
BOJIH MOKHO MOJIYYUTh IPU HACTPOIKE TAKOTO KOHTYypa?

KontposnbHas padora Ne5

1. MbinbHas TJIEHKA PACMOJIOKEeHa BEPTUKAIBHO U 00pa3yeT KIMH BCIEACTBUE
CTeKaHus KUJIKOCTU. [Ipu HaOmoAeHN UHTEPPEPEHIIMOHHBIX MOJIOC B OTPAXKEH-
HOM cBeTe PTyTHOM Ayru (A = 546,1 HM) OoKka3ajloCh, YTO PACCTOSIHHE MEXIY M-
ThIO TIostocamu | = 2 cm. Onpeaenuts yron o kimHa. CBeT majaeT NepreHInKy-
JISIPHO TTOBEPXHOCTH TIeHKHU. [lokazaTensb npeaomiieHrs MbUTbHOM BOJIeI N = 1,33.

2. Ilnockas cBeroBas BosiHa (A = 0,7 MKM) MMajilaeT HOPMAJIbHO HA AHapparMy c
KpyIUIBIM OTBepcTHEM paauycoM I = 1,4 mMm. Ha nmytu snydel, npomenmumx yepes
OTBEPCTHUE, MOMEIIIEH KpaH. OnpeaeTuTh MAKCHMAIbHOE PACCTOSTHUE Dpax OT T1EH-
Tpa OTBEPCTHS 10 dKpaHa, IPU KOTOPOM B IIEHTpE AUPPAKIUOHHON KapTUHBI €IlIe
OyneT HaOMIOAAThCS TEMHOE IISITHO.

3. KoadduimeHT noromnieHuss HEKOTOPOTo BElIECTBa JJIs MOHOXPOMATHUUECKO-
o CBETA OMPEICICHHOM ATHHBI BOHBI o = 0,1 cM '. OpeaennTh TOIIHUHY CIIO0S
BEII[ECTBA, KOTOpast HEOOXOMMa JIJIsi OCJIa0JICHUS CBETa B 2 pasa.

4. OnpeaenuTh OTHOCHTEIbHOE yBenndeHne AR/R, sHepreTuueckoit cBeTUMO-
CTH YEPHOTO TeJA MPU YBEJIIMYECHHUH €T0 TeMIIEpaTypsl Ha 1%.

5. Haiitn yacTtoTy v cBeTa, KOTOpBII BBIPHIBAET M3 METAJlIa AJIEKTPOHBI, €CIIU
OHM LIETTUKOM 3aJIep>KUBAIOTCS pa3HOCThI0 noTeHmanoB U = 3 B. ®orosddexr
HAYMHAETCS MPU YaCTOTE CBETA Vo= 6-10™ I'u. Haitru paboTy BeIXoJa A 2JIEKTPOHA
U3 MeTajia.

6. ®oToH Cc JIMHOU BOJMHBI A = 15 mM paccesyics Ha CBOOOJHOM 3JIEKTPOHE.
JlnrHa BosHBI paccessHHOTO (poToHa A' = 16 M. OnpenenuTs yroi 6 paccesHus.

7. C Kakoil CKOPOCThIO V JTOJKEH JBHUTaThCS AJIEKTPOH, YTOOBI €r0 KUHETHYe-
CKasi PHEpPrHsl paBHSJIACh SHEPTrun (POTOHA C JUTMHOMN BOJIHBI A = 520 HM?



Kontposnbshas pabora Ne6

1. D1eKTpOH HaXOAUTCS B OECKOHEYHO ITyOOKOH OJIHOMEPHOU MPSMOYTOIBHOM
NOTCHIMAIBHON siMe tmmpuHON | . OmpenenuTh, B KaKMX TOYKaX HHTEpBaja
(0<x<I) IJIOTHOCTh BEPOSTHOCTH HAXOXJCHUS DJICKTPOHA HA MIEPBOM M BTOPOM
HPHEPreTUYECKUX YPOBHIX OJMHAKOBA. BBIYMCINUTH MIOTHOCTH BEPOSITHOCTU JIJIS
9TUX TO4eK. [losICHUTh Tpadudeckm.

2. B yeM cMbICTT TIOHSITUS «JIbIPKa» KaK HOCUTEJS TOKAa B MOJYMPOBOJHHUKE?
CylecTBYIOT JU ABIPKU BHE MOAYNpoBoiHUKA? COBMAAAIOT JIM 30HBI POBOUMO-
CTU JIJIsi DJICKTPOHOB U JIBIPOK B MOJYNPOBOAHUKaX? Uemy paBHa HauMEHbIIas
DHEPIUS Emin 00pPA30BaHUS MapPbl JIEKTPOH-/IBIPKa B COOCTBEHHOM IMOJYTIPOBOIHU-
K€, IPOBOJUMOCTb KOTOPOTO BO3pacTaeT B N = 2 pa3a Mpu MNOBBIIIEHUN TEMIIEpa-
Typbl o T3 =300 K 10 T, =310 K?

3. Onpenenurts YHEPTUIO CBSI3U E, sinep: a) fH ; 6)23 He . Kakoe u3 atux suep

0oJiee yCTOMYMBO?

4. 3a OIMH TOJT HAYAJHLHOC KOJUYCCTBO PAJMOAKTHUBHOTO IperapaTa YMEHBIIH-
J0Ch B 5 pa3. Bo CKOJIBKO pa3 OHO YMEHBIIIMTCS 3a JBa roga?

5. Onpenenuts 3HEPrut0 E, KOTOpas BHICBOOOIUTCS MPU COCAMHCHUH OJHOTO
IIPOTOHA U JIBYX HEHTPOHOB B aTOMHOE SIJIPO.

BAPUAHT 7
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. Tuck Bpamaercss BOKPYT HEMOABUKHOW OCH TAK, YTO 3aBUCUMOCTb yTIJIa I1O-
BOpPOTa pajiyca JUCKa OT BpeMEHH 3afaeTcst ypaBHeHneM ¢ = At? (4 = 0,1 pam/c?).
OnpenenuTs MOTHOE YCKOPEHHUE @ TOYKK HAa 0007€ TUCKA K KOHILY BTOPOM CEKYH-
JIbI TIOCTIE HavaJia IBFOKCHHUS, €CITA JIMHEHHAsT CKOPOCTh ATOW TOYKH B 3TOT MOMEHT
v =0,4 m/c.

2. MarepuanbpHasi TOYKa MacCol M = 2 KT IBMXKETCS MO ICUCTBUEM HEKOTOPOH
cwibl F cormacHo ypaBHeHuto x = 4 + Bt + Ct + Dt3, e C =1 m/c?, D=-0.2
m/c. HaliTh 3Ha49€HUs STOM CHIIBI B MOMEHTEI BpeMenu t; =2 c u t, = 5 c. B kakoit
MOMEHT BPEMEHU CHJIa paBHA HYJIIO?

3. K cranpHoil mpoBoJoke paguycom I = 1 MM nojserieH rpy3 maccoit m = 100
kr. Ha xakoi HanboabIIHil yroyi o0 MOKHO OTKJIOHUTH TIPOBOJIOKY C TPY30M, YTOOBI
OHAa HE pa30opBaIach MPHU MPOXOXKIECHUU ITUM TPY30M MOJIOKEHUS] paBHOBECHUS?

4. Ilap maccori m; = 10 kr, ABMIXKYIIUICS CO CKOPOCThIO U; = 4 M/C, CTallKMBa-
€TCs C IIapoM Maccod M, = 4 Kr, CKOPOCTh U, KoToporo poBHa 12 m/c. Cuutas
yIap HMEHTPaIbHBIM U a0COJIIOTHO HEYNPYTHMM, HAWUTH CKOPOCTh U IIapoOB IOCHE



ylapa B JIByX cliydasx: 1) MaJbIii I1ap HaroHseT OOJIBIIOW Iap, JBHKYITUHCS B
TOM € HaIPaBJICHNUH; 2) IIapbl IBUXKYTCS HABCTPEUY APYT APYTY.

5. lonHag kuHETHYECKash PHEpPrust | OUcCKa, KaTSAIIErocs Mo TOPU30HTATbHOU
MOBEPXHOCTH, paBHa 24 J[k. OnpenenuTe KUHETHYECKYIO SHEprut0 1, mocTyma-

TEIBHOTO U T , BPallaTCJIbHOI'O ABUIKCHUS JUCKA.

6. Ilnatdpopma, nmeromas GopMy CIUIOLIHOTO OJJHOPOJHOTO JTMCKA, BPAILAETCS
10 MHEPLIMU BOKPYT HEMOJBUKHOM BepTUKaIbHOM ocu. Ha kpato muiatgopmsl cTo-
UT YE€JIOBEK, Macca KOTOPOro B 3 pa3a MeHbIle Macchl miar@opmbl. OnpenenuTs,
KaK U BO CKOJIBKO pa3 U3MEHUTCS YIJIOBasi CKOPOCTh BpallleHUs MIaTPOPMBI, €CIIN
4eJIOBEK NEeperaeT Onmke K LUEHTPY Ha PAcCTOSHUE, PaBHOE IOJIOBHUHE pajauyca
atgopmbl. CUUTATh YETTOBEKA TOUEUHON MacCOM.

7. ®oTOHHAsA paKeTa ABMKETCS OTHOCHUTEIHHO 3emiin co ckopocthio U = 0,6 c.
Bo ckonbKko pa3 3aMeIMTCs X0 BPEMEHHU B PakeTe ¢ TOYKH 3PEHHUs 3€MHOrO Ha-
omronarens?

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B Gamnone conepxkurcs ra3 npu temneparype t, =100 °C. Jlo kako# temre-
paTypsl 1, Hy’)KHO HarpeTh ra3, YToObl €0 TaBJIICHUE YBEIUYIIIOCH B JIBa pa3a?

2. OmnpenenuTh CPEAHIOI KHHETHYECKYIO DHEPTHI0 <g,> IOCTYMaTeIbHOTO
JIBIDKCHUSI, CpEJIHEE 3HAUCHHUE <&> MOJHON KUHETUYECKON SHEPTUU MOJIEKYJIbI BO-
nsHoro napa npu temmeparype T = 600 K. Onpenenuts taxxke sHepruto W nocry-
MaTeJbHOrO JBUKEHUSI BCEX MOJIEKYJ Tapa, KOTOphIe cojaepkarcs B vV = 1 KMoJIb
BEILIECTBA.

3. BbuucnuTh cpeaHee Yyuciao <Z> CTOJIKHOBEHUH, KOTOPHIE HUCIIBITHIBAET MO-
JIeKyJ1a KUciopo/a 3a | ¢ mpu HopManbHBIX YCIOBUSIX.

4. Pa3HOCTb yZENbHBIX TEIUIOEMKOCTEH Ul HEKOTOpOoro rasa C, — Cy = 189
Jx/(xr K). Onpenenuts, Kakon 3To ras.

5. Azor B konndecTBe V = | KMOJIb, KOTOPBIN HAXOAMTCS MPU HOPMAIIBHBIX yC-
JIOBUSX, pacmmpsieTcs aaradatHo oT oowema Vi go V, = 5 Vi. Onpenenuts uzme-
HeHne AU BHyTpeHHEN SHEpPruu rasa u paboTy A, BBIMOJHEHHYIO Ta30M IIPHU pac-
HIUPEHUMU.

6. OcymecTBisis 3aMKHYTHIN MPOIIECC, Ta3 MOTYYUIT OT HarpeBaTeNsl KOJINYECT-
BO TerioThl Q1 = 4 xJIx. Onpenenuts padoTy 4 raza 3a IUKI, €CIU €r0 TepMHUYe-
ckuit KII/In =0,1.

7. I'munepyH NOAHSIICS B KaMWIISPHOH TpyOke Ha BhicoTy h = 20 MM. Onpere-
JUTHh MOBEPXHOCTHOE HATSDKCHHE © DIMIEPHHA, eciu auaMerp 0 KaHayia TpyOKH
paBeH 1 MM.

KonTponbnas padorta Ne3

1. B BepmmHax MpaBUILHOTO MIECTUYTONBHUKA CO CTOpoHOU a = 10 cMm pacmo-
J0eHbl ToueuHble 3apsasl Q, 2Q, 3Q, 4Q, 5Q, 6Q (Q = 0,1 mxKun). Haiitu cuny



F, neiicTByronryro Ha TOUEHYHBIN 3apsan Q, JeKamuii B IITOCKOCTH MIECTUYTOIbLHUKA
Y PaBHOYJQJIECHHBIN OT €ro BEPIIUH.

2. [1nockuit BO3AYIIHBIN KOHIEHCATOP COCTOUT M3 JIBYX KPYIJIBIX IUIACTUH pa-
auycoMm I = 10 cm kaxkaas. Paccrosiaue d; mexxay miaactuHamu paBHo 1 cM. Kon-
JIEHCATOP 3apsuiiu A0 pa3HocTu noTeHuanoB U = 1,2 kB U OTKIIIOYMIIN OT HC-
TouHnka Toka. Kakyio paboTry A HYXHO COBEpUIUTH, YTOOBI, yAQJIsisl IIACTHHBI
JPYT OT JAPYra, YBEIUYUTh PACCTOSHUE MEX Ty HUMU 110 Oy = 3,5 cm?

3. B nentpe cdepol paauycom R = 20 cm HaxoauTcs ToueuHbid 3apsg Q = 10
HK7. Onpegenuts notok O BEeKTOpa HAMPSHKEHHOCTH Yepe3 4acTh chepuieckoi
OBEPXHOCTH IUTOMAABI0 S = 20 cM®.

4. K 3axxumam OaTapen akKyMyJsiTOpOB mpucoenuHeH HarpeBarensb. J. J. C. €
Oarapeu paBHa 24 B, BHyTpeHHee conpotusieHue ' = 1 OM. Harpearensb, BKIItO-
YEHHBIN B 11eMb, MOTpeoasieT MomHocTh P = 80 B1. Beruncouts cumy Toka | B 1e-
nu u K. I1. J[. HarpeBares.

5. [IBa mapamienbHbIX MPSMBIX JIMHHBIX TPOBOJHUKA , IO KOTOPHIM B OJTHOM
HarnpaBJICHUU TeKyT TOKU |y =4 A u I, = 6 A, pacnioyiosxeHsl Ha pacctossauu d = 10
cM Apyr oT apyra. OnpeneanTs MarHUTHYIO UHIAYKIUIO ITOJIS B TOUKE, KOTOpas OT-
CTOMT OT MEPBOTO NMPOBOJHUKA Ha 1 = 5 CM U OT BTOPOro —Ha I, = 12 cMm.

6. DHeKTpoH, YCKOPEHHBIN pa3HoCThi0 noTeHuanoB U = 6 kB, Bieraer B oJ-
HOPOJHOE MarHUTHOE T0JIe MO/ yriioM o = 30° K HapaBJICHUIO MOJS U JBUKETCS
110 BUHTOBOW TpaekTtopuu. MHaykums MarautHoro noyig B = 13 mTn. Haitu panu-
yc R u mar h BuHTOBOI#1 TpaekTopuu.

/. B MpoBOJIOYHOE KOJBLO, MPUCOEAUHEHHOE K OaUIMCTHUYECKOMY TaJIbBaHO-
METpPY, BCTABUJIM NPAMON MarHut. 11o nenu npoTekino KOJIMYeCTBO 3JIEKTPUIECTBA
Q = 10 mxKin. Onpenenuth usmeneare AQ® MarHUTHOTO TIOTOKA Yepe3 TUIONIAIb
KOJIbIIa, €CJIi conpoTuBieHue R 1ienu raibBanomerpa paBHo 30 Om.

8. OnpenenuTs 00bEMHYIO MJIOTHOCTh YHEPIHMM W MArHUTHOTO TOJISI B CTallb-
HOM CEpACYHUKE, €CJIM UHAYKIUS B MarHuTHOTrOo noJig pasHa 0,5 Ti.

Kontponbshas pabota Ned

1. Touka paBHOMEPHO OBHUKETCS MO OKPYKHOCTH NPOTUB YAaCOBOM CTPENKH C
nepuoaoM 1 = 6 c. Jluametp d okpykHoctr paBeH 20 cMm. Hammcats ypaBHEHHE
JBUKEHUSA MPOEKIMU TOUYKU Ha och OX, KOTOpasi MPOXOJUT Yepe3 UEHTP OKPYKHO-
CTH, €CJIM B MOMEHT BPEMEHH, NMPUHATHIA 3a HayalbHbIM, NpoeKkuus Ha ocb OX
paBHseTcsa Hyt0. Hailtu cMemenne X Touku B MOMeHT t = 1 c.

2. MarepuanbpHas Touka, Macca KoTopoid m = 10 r, ocyIecTBISeT rapMOHUYE-
CKH€ KoJieOaHus 10 3aKOHY KOCUHYca ¢ nepuoaoM 7' = 2 ¢ u HadaJibHOM (ha3oii ¢ =
0. Ilonnas mexanudeckas sHeprus Touku £ = 0,1 mJ[x. Onpenenurs aMmimnTyy
KoneOaHuil 4 W 3amucarh 3aKOH JABM)KEHHUS TOYKHU. BBIUKCINTH MaKCHUMalbHOE
3HAYEHUE Fpmax CUIIBI, KOTOPAs IEUCTBYET HA TOUKY.

3. I'py3 moaBemnieH Ha MpYyXUHE, KeCTKOCTh kKoTopoi K = 0,1 H/m, u morpyxeH
B cpeny ¢ kodddumumentom conportunenus I = 0,05 kr/c. Macca rpyza m = 1 kr.
Omnpenenutb 700poTHOCTH Q KOJIE6ATENHEHOM CUCTEMBI.



4. I'py3 maccoit m = (0,5 Kr mojABeIIeH Ha MPYXHUHE, )KECTKOCTh KOTOpor K =
0,49 H/cm, u nmomemien B macio. KoadgduumeHT cOnpoTUBICHHS NBUKEHUIO B
Macine I = 0,5 kr/c. Ha BepXHHi1 KOHEIl IPY>KUHBI JICUCTBYET BEpTUKAIbHAS BO3-
MyIIaKomias cujia, KoTopas u3Mensercs 1o 3akony F = 0,98 sin ot, H. IIpu kaxoii
4acTOTE BO3MYIIAIOIIEH CUJIbI aMIUIUTYAA BBIHYXICHHBIX KOJeOaHU OyJeT mMak-
cuMaiibHOM? UeMy oHa paBHAETCA?

5. Onpenenuts CKOPOCTh V PACIPOCTPAHEHUS BOJIHBI B YIPYTOM cpelie, €cliu
pa3HocTh (a3 A konebaHuil ABYX TOUEK CPEbl, OTCTOALIUX APYT OT Apyra Ha Ax
= 10 cm, paBusiercs m/3. Yactota konebanuii v =25 ['w.

6. Cuna Toka B K0Je0aTeIbHOM KOHTYpPE, KOTOPBIN CONEPAKUT KaTYIIKy UHITYK-
TuBHOCTBIO L = 0,1 'H u KOHAEHCATOp, C TEYEHUEM BPEMEHU HU3MEHSETCS I10
ypaBHeHuto | = — 0,1 sin 200xnt. Onpenenuts: 1) nepuon konedaHuii, 2) eMKOCTb
KOHJIEHCaTopa, 3) MaKCUMallbHOE HaIpshKeHHEe Ha oOKIaJikaX KOHJeHcaTopa, 4)
MaKCUMAaJIbHYIO SHEPTUI0 MATHUTHOTO TOJIs, 5)MaKCUMAJIbHYIO YHEPTHUIO DJIEKTPH-
YECKOTO MOJIA.

7. B Bakyyme BIoab ocu OX pacrpOCTpaHSIETCA IUIOCKAs 3JIEKTPOMAarHUTHAS
BOJIHA. AMIUIUTYAA HANPSDKEHHOCTH SJIEKTPUYECKOrO TOJISI BOJIHBI COCTaBJISICT
18,8 B/M. OnpenenuTs CpeAHIO SHEPTUI0, KOTOpas MpoxoauT 3a t = 1 MuH yepe3
miomanky S = 0,5 M , pasMelIeHHyIO MepIeHINKYIIPHO HANPABICHHIO PAacIpo-
CTpaHEHUsI BOJIHBI.

Kontponbhas pabora Ne5

1. Ha myTu cBETOBOM BOJIHBI, KOTOpasi PacCHpOCTPAHSIETCS B BO3AYyX€E, MOCTABH-
JIM CTEKJITHHYIO MJIACTUHKY TomuHoW h = 1 MM. Ha cKoJIbKO M3MEHUTCS OnTHYe-
CKasl JUIMHA MyTH, €CJIY BOJIHA MAaJAaeT Ha IUIACTUHKY: 1) HOpMaibHO; 2) MOA yIioM
i =30°?

2. [Mocrosinuas nudpakiuonnoi pemretkn d = 2 Mxm. Kakyroo pasHOCTh UMH
BOJIH AA MOKET pa3pelinTh 3Ta perieTka B 001acTu *KenTeix Jydei (A = 600 Hm) B
criekTpe BToporo nopsiaka? lluprHa pemerku a = 2,5 cM.

3. Yron ¢ MexIy MIOCKOCTSIMH TOJISIpU3aTopa W aHanmsatopa paBeH 45°. Bo
CKOJIBKO pa3 YMEHBIIIUTCS WHTCHCUBHOCTh CBETA, KOTOPBIN BBIXOJAUT U3 aHAIM3a-
TOpa, €CJIM YroJl YBEJIUUUTh 10 60°?

4. Temneparypa T BepxHux ciioeB 3Be31pl Cupuyc paBHa 10 kK. Onpenenutsb
MOTOK dHepruu M., KOTOPBIH M3Iy4acTCs C MOBEPXHOCTH IUIOMANBI0 S = 1 KM’
9TOM 3BE3/IBI.

5. ®oToHbI ¢ sHeprueit € = 4,9 5B BBIPHIBAIOT AIEKTPOHBI U3 METaia ¢ pado-
Tol BbIxoaa A = 4,5 5B. HaliTu MakcUMalnbHBIN UMITYIbC Pmax, COOOIIEHHBIN TO-
BEPXHOCTH METaJIJIa IIPU BBUIETE KaXKIOT0 AJIEKTPOHA.

6. C xakoil CKOpPOCTBIO V JOJDKEH JIBUTAThCS JJEKTPOH, YTOOBI €ro UMITYJIbC
paBHSIICS UMITYJIbCY (POTOHA C JTMHOM BOJHBI A = 520 HM?

/. DHeprus peHTreHoBckux (oToHOB € = 0,6 MaB. HaiiTu sHepruto siaekTpoHa
OT/Iaud, €CIW JJIMHA BOJIHBI PEHTI€HOBCKHUX JIy4€ll MOcie KOMOTOHOBCKOIO pac-
cestHus u3MeHunach Ha 20%.



Kontposnbshas pabora Ne6

1. DnekTpoH B OECKOHEYHO TIIyOOKOW OJHOMEPHON MPSIMOYTOJIBHOM
MOTCHIMAIBLHOMN SIME IIMPUHOM | HAXOUTCS B HU)KHEM BO30YKJICHHOM COCTOSTHHH.

KakoBa BepoATHOCT, OOHapyXeHHsS OJCKTpOHa B  uHTepBaie /4,
PaBHOYIaJICHHOM OT CTEHOK SIMbI?

2. Onpenenuth mWHpuHy AE 3anpellieHHON 30HBI TEJUIypa, €CIU €ro AJIEKTPO-
MIPOBOJHOCTH BO3pacTaeT B N = 5 pa3 npu noBsimeHun Temieparypsl ot T; =300 K
o T, =400 K.

3. OnpenenuTs SHEPTUIO CBSI3U E;, MPUXOAMAILYIOCS Ha OJMH HYKJIOH B sJIpax;
a) 4Li; 6) YN

4. Onpenemuts konnyectBO AN aTOMOB, KOTOpbIE pacnajuch B M = 1 mr pa-
IMOAKTUBHOTO HaTpus ~'1;Na 3a Bpems t; = 10 uac. ITeprox moaypaciazga HATPUs
T1/2 = 15,3 gac.

5. Onpenenuth sHEpTUIO Q SACPHON pPEaKITUU: 4420Ca +11H—>4119K+42He.

BAPUAHT 8
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. duck panuycom R = 10 cm Bparmiaercs Tak, 4To 3aBUCUMOCTb IMHEHHOMN CKO-
pPOCTH TOYEK, JeKalMX Ha 000/1€ TMCKa, OT BpPEMEHH 3aJ1aeTCsl ypaBHEHUEM L = At
+ Bt? (4 = 0,3 m/c?, B = 0,1 m/c*). OnpenenuTs MOMEHT BPEMEHH, Ul KOTOPOTO
BEKTOP MOJIHOTO YCKOPEHHs @ 00pa3yeT ¢ paanycoM Koseca yroi ¢ = 4°.

2. Boruncnuth paboty A, coBepiiaeMyto Ha myTu S = 12 M paBHOMEpPHO BO3pac-
TaloIIel CUJIon, ecu B Havase mytu cuia F; = 10 H, B konne mytu F, = 46 H.

3. Ipyxuna sxectrocThio K = 10 kH/M Obu1a ckata Ha x; = 4 cM. Kakyro Hy»KHO
COBEpIIUTH paboTy A, 4TOOBI C:KaTHE MPY>KUHBI YBEIUYUTH /10 X, = § cM?

4. ITpu neHTpaJIbHOM YIIPYTOM yJAape JBHXKYIIEECS TEJI0 MAacCo m, yaapsieTcs

B TIOKOSIICECS TEJI0 MacCcod My, B PE3yNbTaTe Yero CKOPOCTh TEPBOTO Teja
yMEHBITIIaeTCsl B JiBa pa3a. OmnpenenuTsb: 1) BO CKOJBKO pa3 mMacca MEepBOTO Tela
OOJBIIIE MAcChl BTOPOTO Tela; 2) KMHETHYECKYH) HHEPTUI0 BTOPOTO Tejia HEIOo-
CPEIICTBEHHO TIOCIIe yaapa, €Cu MepBoOHAYaIbHAS KHHETUYECKAsl DHEPTUSL TIEPBO-
ro tena paBHa 800 Jx.

5. Ban maccoit m = 100 kr u paguycom R = 5 cM Bpamazics ¢ yactoroit N = 8 ¢
' K OUIMHIPHYECKOH MOBEPXHOCTH Baja IIPIIKAIM TOPMO3HYIO KOJIOIKY C CHIIOH
F = 40 H, nox neiictBuem koTopoii Ban octaHoBumiics uepe3 t = 10 ¢. OnpenenuTsb
ko3 uiueHT TpeHus f.

6. bpeBno BeicoTOi h = 3 M m Maccoii m = 50 Kr HauMHAET HaaaTh U3



BEPTUKAJIBLHOIO MOJIOKEHUS Ha 3eMiito. OnpenenuTh CKOPOCTh BEPXHEro KOHIA U
MOMEHT UMITyJIbca OpeBHA B MOMEHT MaICHUs Ha 3EMIIIO.

7. Ha CKOJBKO YBEIMYMUTCS Macca 0-4acCTHUIIbI IPU YCKOPEHUU €€ OT HauaJbHOU
CKOPOCTH, PAaBHOM HYIIIO, 10 CKOpOCTH, paBHOM 0,9 ckopocTu cBeTa?

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. Tlpu HarpeBanuu uaeanbHOro raza Ha A T = 1 K npu nocTossHHOM J1aBlIeHUN
o0weM ero yemmumiics Ha 1/350 mepBoHadasbHOTO 00Bema. Halith HadanmpHYIO
TeMIiepatypy T rasa.

2. OnpenenuTsh CpeIHNE 3HAYCHUS <€> MOJIHON KUHETUICCKON SHEPTHH OTHOU
MOJIEKYJIbI TeJUsl, KUCIOpOoAa U BOASHOTO Mapa npu temmneparype 1 = 400 K.

3. Ha ckonbko ymenbiutcst armocdepHoe nasnenue p = 100 kIla npu nogbeme
HaOJIr0/1aTeNss HaJ MOBEPXHOCThIO 3emin Ha BbicoTy h = 100 mM? Cuutarh, 4TO
temriepatypa T Bozayxa paBusercs 290 K u He u3meHsieTcs ¢ BICOTOM.

4. B 3akpsITOM cocynie HaxoauTcst macca my = 20 T a3oTa u Macca My = 32 1 Ku-
ciopona. Onpenenuts u3menenue AU BHyTpeHHEH SHEPTUH CMECU T'a30B MPU OX-
maxnenun ee Ha AT = 28 K.

5. I'a3 pacmupsiercs aguabaTHO Tak, 4TO ero AaBiieHue nagaet oT p; = 200 xIla
1o p, = 100 xIla. [Torom oH HarpeBaeTcs MpPU MOCTOSSHHOM OO0BEeMe JI0 TepBOHA-
YJaJIbHOUM TeMIepaTyphl, IpUUeM ero aaBieHue cranoButcs p = 122 klla. Onpene-
muth otHomeHue C,/C, mis storo rasa. Haueptuts rpadux mporecca.

6. MneanbHblii ra3, KOTOPBIA BRINOMHSAET MUK KapHo, 2/3 xonnyecTBa TEIIOTHI
Qi, TOMyYEeHHOW OT HarpeBaTellsd, OTAAcT XOJOMWIBLHUKY. TemIiepaTypa XOJIo-
munpHUKA T, = 280 K. Onpenenuts Temriepatypy T, HarpeBateds.

7. PasHocth Ah ypoBHe# sxuakoctu B koieHax U-o0pasHoit TpyOku paBHa 23
mM. Jlnametpsl d; u d, kaHaIOB B KOJIEHAaX TPYOKH paBHBI cooTBeTCTBeHHO 2 1 0,4
mM. [TnoTHOCTS *uakocTd p = 0,8 T/cM’. OnpeaeanTh MOBEPXHOCTHOE HATSKCHHE
KHUTKOCTH.

Kontponbhas padora Ne3

1. J/IBa OTMHAKOBBIX MPOBOAAIIMX 3apPsSHKECHHBIX IIIapa HAXOMSITCS Ha PacCTOs-
Huu I = 60 cm. Cuna orrankuBanus F; mapoB paBHa 70 MxH. Ilocne Toro, kak
IIapbl MPUBEIM B COMPUKOCHOBEHUE W YIAIHMIIN JAPyTra OT Jpyra Ha MpeKHee pac-
CTOSIHUE, Cujla OTTaJKUBaHUs BO3pociia U crana paBHou F, = 160 mxH. Berunc-
muTh 3apsanbl Q; u Q,, KoTopsie ObUIM Ha IIapax IO UX CONMPUKOCHOBeHud. Jna-
METp MIAPOB CUUTATH MHOT'O MEHBIIIUM PACCTOSIHUS MEXKITY HUMHU.

2. 3apspKeHHas 4acTHIla, TMPOWIS YCKOPSIONIYI0 Pa3HOCTh moTeHImanoB U =
600 xB, npuoOpena ckopocts v = 5,4 Mwm/c. Onpenenuts yAenbHbIi 3apsia 4acTh-
1161 (OTHOIIIEHHE 3apsiaa K Macce).

3. Kongencaropsl anekrpoemkoctimMu C; = 1 Mx®, C; = 2 Mxd, C3 = 3 MKkD
BKJIIOUEHBI B Lienb ¢ HampsbkenueM U = 1,1 kB. OnpenenauTs sHEPTUIO KaXK10TO



KOHJIEHCaTopa B clly4asix: 1) moclieoBaTeIbHOTO MX BKJIIOUEHUS; 2) mapajuielib-
HOT'O BKJIFOUEHHS.

4. Ilpu cuiie Toka |; =3 A BO BHEIIHEH 1lenH 6aTapen akKKyMyJISATOPOB BbIIEIs-
eTcst MoHOCTh P = 18 BT, mipu cuse Toka 1, = 1 A — coorBeTcTBeHHO P, = 10 Br.
Omnpenenuts J. JI. C. € 1 BHyTpeHHEE CONPOTUBIICHHE I' OaTapen.

5. HanpsikeHHOCTh H MarHMTHOTO TOJIA B IIEHTPE KPYyroBoro BuTka pasHa 200
A/M. MarHUTHBIH MOMEHT pp, BUTKA paBeH 1 A-M°. BeauciinTs cuny Toka | B BUT-
Ke U paauyc R BuTka.

6. YacTtuma, Hecymias OAuH dJIEMEHTAPHBIN 3aps, BIETENAa B OJHOPOIHOE Mar-
HUTHOE noJie ¢ uHaykuued B = 0,5 Ta. Onpegenuts MOMEHT umiyibca L, koTo-
phIM 00J1ajiajia yacTuila Mpu JBUKCHUU B MAarHUTHOM MOJIE, €CIIU €€ TPACKTOpHUS
MpeICTaBIsIIa YTy OKpYXKHOCTH paaumycoMm R = 0,1 cwm.

/. B OIHOPOAHOM MarHuTHOM Tosie ¢ uHaykiuend B = 0,01 Tin naxoaurtcs npsi-
Mo# mpoBoj anuHON | = 8 cM, pacrosioKeHHBIH MEPIEeHANKYISIPHO JUHUSIM WH-
nykiuu. [To npoBoay teuet Tok cuioit | =2 A. [log aeificTBUeM CHIT MOJSt IPOBOJ
nepeMecTHICs Ha paccTosiHue S = 5 cm. Haiitu paboty A cuit moss.

8. Pamka u3 npoBoaa conpotuBienueM R = 0,01 Om paBHOMEpHO Bpaiaercs B
OJIHOPOJHOM MarHuTHOM noJie ¢ uHaykuuet B = 0,05 Tn. Och BpauieHus J€XKUT B
IUIOCKOCTH PAMKH M TEPHEHAUKYJSpHA JTUHUAM WHAYKIUU. [lnomans S pamku
pasra 100 cm®. HaifTy, Kakoe KOIMYECTBO 3IeKTpudecTBa Q MpoTedeT uepes pam-
Ky 3a BpeMs 1moBopoTa ee Ha yroJ oo = 30° ot oo = 0 10 oy = 30°,

KontposnbHas padora Ned

1. OnpenenuTs MaKCUMAJIbHBIE 3HAYEHUSI CKOPOCTH X, ,, U YCKOPEHUS X, TOY-

KM, KOTOpasi COBEpIIAET TapMOHHYECKUE KoyieOaHus ¢ aMImuTynoi A = 3 ¢cM u
KPYrOBOH 4acToToit ® =7/2 ¢ .

2. MarepuanpHas Touka Maccoii m = 50 r coBepmiaeT koieOaHUs, ypaBHCHUE
KOTOpbIX umeeT BUn x = A cos o t,rne 4 =10cm, ® =35 ¢’ . Haiitu cuny F, neit-
CTBYIOIIIYIO Ha TOYKY, B JIByX ciiydasx: 1) B MOMeHT, korjna ¢aza o t = n/3; 2) B
MIOJIOKCHUH HAMOOJIBIIIETO CMEIICHHS TOYKH.

3. AMmMTyna 3aTyxaromux KojaeOaHui MasTHHUKA 3a BpeMs t; = 5 MUH yMCHbB-
IIMJIach B JIBa pasa. 3a Kakoe BpeMs {, aMIUTHTy]a YMEHBIIIUTCS B BOCEMb pa3?

4. Illapuk maccoit m = 50 r kojebaeTcs Ha JIETKOW HUTH, JJIMHA KoTopoi | =1
M. Cumrtast, 4to K03 UIUEHT conmpoTuBIeHus Bo3ayxa I = 0,1 kxr/c, onpeaenursb
4aCcTOTy COOCTBEHHBIX KOJIEOAHUH Vj; PE30HAHCHYIO YaCTOTY KOJEOAHHH Vpes; pe-
30HAHCHYIO aMILIUTYy Ape;, €CIM aMIUIMTYAHOE 3HAUYEHHE BO3MYLIAIOLIEH CHIIbI
Fo=10,01 H.

5. TIIOTHOCTP HEKOTOPOTO JBYXaTOMHOTO Ta3a NPH HOPMAJIHHOM JIaBIICHUU
paBHa 1,78 kr/m> .OnpeaenuTh CKOPOCTb PACIPOCTPAHEHHS 3BYKA B ra3e MPH STHX
YCIIOBHUSIX.

6. Hanpsbxkenue Ha oOKagKax KOHAEHcaTopa KojebaTelIbHOrO0 KOHTypa U3Me-
mstercst 1o 3akory U = 30 cos 10°x t, B. Emxocts kouzmercaropa C = 0,3 Mx®. Or-



penenuthb niepuon I’ kKonebaHWi, MHIYKTUBHOCTh KaTYIIKH L ¥ yCTaHOBUTH 3aKOH
U3MEHEeHHs CUITbl ToKa |(t) B KOHTYpe.

7. B Bakyyme BAoOJIb ocu OX pacrnpoCTpaHsETCs IUIOCKask AJIEKTPOMAarHUTHAs
BOJIHA. AMIUIUTY/Ia HANpPSDKEHHOCTU DJIEKTPUYECKOTO TIOJIsE BOJIHBI COCTAaBIISIET
18,8 B/m. [lnuna BosHbl A = 31 M. 3anucaTh ypaBHEHHE 3JIEKTPOMATrHUTHOMN BOJI-
HBI.

KoHntposnbHas padora Ne5

1. YcranoBka juist HaOmoaeHus koJiel, HproToHa ocBemniaeTcsi MOHOXpoMaTHhye-
CKUM CBETOM C JUIMHOM BOJHBI A = 600 HM, KOTOpBII majaeT Mo HOPMaIM K IO-
BEPXHOCTH TUIACTHHKH. Haiitu TommmHy h BO3aymiHOTO 3a30pa MexIy JUH30M U
CTEKJISIHHOM IJIAaCTUHKOM B TOM MECTE, /i€ HaOJt01aeTCs YETBEPTOE TEMHOE KOJIb-
110 B OTPA)KEHHOM CBETE.

2. Ha mudpakinmoHHYIO pemieTKy MajaeT HOPMalbHO My4doK cBera. KpacHas
muHus (A = 700 HM) B CHIEKTpE MEPBOIO MOPSAKA BUJIHA O] YIJIOM AUPPAKIUU P
= 30°. Haiitu mocrossHayro O nudpakimoHHON perreTkd. Kakoe KOJIMYeCTBO
mTpuxoB Ng HAaHECEHO Ha €TUHUILY ITTUHBI 3TOM peleTKu?

3. Bo ckoibko pa3 ocialisieTcsi HHTEHCUBHOCTh €CTECTBEHHOI'O CBETa, KOTO-
PBIN MPOXOAUT Yepe3 ABa MOJIIPU3aTOPa, INIOCKOCTH KOTOPBIX 00pa3yroT yroi ¢ =
30°?

4. B xakux 00JIacTAX CHEKTpa JIeKAT JIMHBI BOJIH, KOTOPbIE COOTBETCTBYIOT
MaKCUMYMY CHEKTPaIbHOU MIOTHOCTH SHEPreTUUYECKON CBETUMOCTHU, €CJIM UCTOY-
HUKOM CBETa CIYXKUT: a) cnupalib syekTpuueckor samnouku (7= 3 000 K); 0)
noBepxHocth Comnnma (7' = 6 000 K); B) atromnast 6om6a, B KOTOPOii B MOMEHT
B3pbIBa pa3BHBacTCs Temmeparypa T~ 10" K?

5. Haiitn nocrostaayto Ilnanka h, eciaum M3BECTHO, YTO DJIEKTPOHBI, KOTOPHIE
BBIPBIBAIOTCSI M3 METAJlJIa CBETOM C YaCTOTOU Vi = 2.2:10%° ['11, mosTHOCTRIO 3a7ep-
YKUBAIOTCSI pa3HOCThIO oTeHnanoB U; = 6,6 B, a Te, KoTopbie BBIPHIBAIOTCS CBE-
TOM C 4acToTol v, = 4,6-10% Iy, — pa3HoCThIO ToTeHImanos U, = 16,5 B.

6. Ha miockyro naeanbHO OTPaXKaroIIyl0 MOBEPXHOCTh HOPMAJIBHO MaJIaeT MO-
HOXPOMATHYECKUN CBET C IJUHON BOJHBI A = 0,55 MkMm. [loTok usznydyenus O, co-
craBiser 0,45 Br. Onpenenuts CUly IaBJICHHS, KOTOPYIO MCHBITBIBAET 3Ta I10-
BEPXHOCTb.

7. Kakyto sHepruio € 1071KeH UMeTh (POTOH, YTOOBI €ro Macca paBHsJIACh Macce
MTOKOSI DJIEKTPOHA?

KontponbHas padora Ne6

I. Yactuma B OeCKOHEYHO TJyOOKOM OJHOMEpPHOM MPSMOYTOJbHOU
NOTEHIMATBFHON sIMEe IMMPUHOW | HAXOMUTCSI B OCHOBHOM COCTOSIHHH, KOTOPOMY
cooTBeTcTByeT 3Heprust £y = 8,12 MaB. Ilnpuna smer | = 5:10"° M. Onpenenuts
MacCy M YaCTHUIIbI.



2. Kpemnuuessiit oopazer; HarpesatoT ot 0 g0 10 °C. IIpunumas mmpuny AE 3a-
npeleHHon 30HbI KpeMHust 1,1 3B, onpenenuTs, BO CKOJBKO pa3 BO3pPAcTET €ro
yJelIbHas POBOJAUMOCTb.

3. DHeprus cBs3u E ., sApa, COCTOAIIETO U3 ABYX MPOTOHOB M OJHOTO HEUTPO-
Ha, paBHa 7,72 M»3B. Onpenenutbs Maccy M, HEUTPAIBLHOTO aTOMa, UMEIOILIETO ITO

ATPO.

4. Crompko atomoB u3 N = 10° atomMoB momouust pacmagaercst 3a Bpems t = 1
cyT?

ITepuoa nonypacnaaa nononust 71, = 138 cyT.

5. Omnpenenuts  3Hepruto  Q,  BBACHSIONIYIOCS  NpU  peakluu

ILi+iH —>7He+;He.

BAPUAHT 9
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. 3aBuCHMOCTH IPOMIEHHOTO TEJIOM IIyTH OT BPEMEHU 3a/1a€TCSI YPABHEHUEM S
=A+Bt+CFr+Dt(C=0,1 m/c?, D = 0,03 m/c’). Onpenenuts: 1) depe3 cKoiIb-
KO BPEMEHH IIOCIe Hadyalga ABIKCHHS YCKOPEHHe a Tena OymeT paBHO 2 M/c’; 2)
CpeHEeE YCKOPCHHUE <a~> TeJjla 3a 3TOT IPOMEKYTOK BPECMCHH.

2. luck paguycom R = 10 cm Bpamiaercs Tak, 4TO 3aBUCUMOCTb YTJIa TTOBOPOTa
pajyca IEcKa OT BPEMEHH 3a1aeTcs ypaBHeHHeM ¢ = At + Bf® (4 =2 pan/c, B = 4
pam/c’). OmpenenuTs [Is ToYeK Ha 0001e Kojteca: 1) HOpMaIbHOE YCKOPEHHE dy B
MOMEHT BpeMeHH t = 2 ¢; 2) TaHTeHITMAIBHOE YCKOPEHUE d, JUIsl 3TOTO KE& MOMCH-
Ta; 3) yroia noBopoTa (i, TPy KOTOPOM MOJHOE YCKOPEHUE COCTABIISIET C PAANYCOM
KoJjieca yroi o = 45°,

3. Teno Maccoit M = 2 Kr najiaeT BEpTUKAJIBHO C YCKOPEHUEM a = 5 m/c’, Ompe-
JIETUTH CHITY CONTPOTHUBJICHUS TIPU JIBUYKEHUHU TOTO Tea.

4. Teno, magasi ¢ HEKOTOPOUM BBICOTHI, B MOMEHT CONPUKOCHOBEHHUSI C 3eMiiei
obnanaet umnysibcoM p = 100 kr-m/c u kunetuueckoit sueprueit T = 500 [Ix. On-
penenuTh: 1) ¢ Kakoil BEICOTHI TEJIO Maaano; 2) Maccy Tena.

5. OnpenenuTthb, BO CKOJIBKO Pa3 YMEHBIIUTCS CKOPOCTH 11apa, ABMKYIIIETOCS CO
CKOPOCTBIO V, TIPH €r0 COyIapeHUH C MOKOAIIMMCS I1apoM, Macca KOTOPOro B N
pa3 00JIbIIe MacChl HAJIETAIOMIETO Mapa. Y 1ap CYUTaTh MEHTPATbHBIM a0COIIOTHO
YIPYTHM.

6. lap maccoit m = 10 xr u paguycom R = 20 cMm Bpamiaercsa BOKpyr ocH, Ipo-
XOSIIEH Yepe3 ero EeHTP. YPaBHEHUE BpalICHUs 11apa uMeeT Bua ¢ = 4 + Bt? —
Ct3, rae B=4 pagl/cz; Cc=-1 pa)1/c3 . HalitTn 3aK0OH M3MeHEHUsS MOMEHTA CHJI, JIeH-
CTBYIOILIUX Ha IIap.

7. JIBa yckopuTensi BBIOpAChIBaIOT HABCTpEUy JAPYT JIPYTY YACTHIIBI CO CKOPO-
ctsim |[v| = 0,9 ¢. OnpenenuTh OTHOCHTEIBHYIO CKOPOCTD Uy COJIMKSHHUS YacTHI] B
CUCTEME OTCYETa, JBUKYIIEHCS BMECTE C OHOM U3 YaCTHIL.



KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B uuimHape moj MOpIIHEM COACPKUTCS Tra3 MPU HOPMAIBHBIX YCIOBHSIX.
CHauana npu T = const 00beM Taza yBeJMuYUiu B 3 = 5 pa3, MOTOM ra3 Harpesiu
npu P = const g0 Temnepatypsl t = 127 °C. OnpeaenuTh KOHLIEHTPALUIO N MOJe-
KyJ1 B KOHEYHOM COCTOSIHHH.

2. HexoTopasi macca KUCJIOpoJia HaxoauTcs pu temiepatype t = 27 °C u nas-
nennu P = 100 klla. Kunernueckas 3Heprust nocTynaTenbHOTO JABUKEHUSI MOJIE-
KyJa kuciopoaa <BE> = 6,3 JIx. Onpenenuts koauyectBo Mojekya N kuciopona,
ero maccy m u oonem V.

3. OmnpenenuTh CPEeIHIO MPOAODKUTEIBPHOCTh <T> CBOOOAHOrO mpobera mMo-
aexkyn kucinoposa mpu remneparype T =250 K u gaBnenus p = 100 I1a.

4. Bogopon maccoir m = 6,5 T, KOTOPbIA HaxoAUTCs Tpu Temmeparype t = 27
°C, pacmmpseTcs BJIBO€ MpU p = CONSt 3a cueT cooOIIeHHON U3BHE TEIUIOTHI. Or1-
penenutb paboTy A pacmmpeHus rasza, yBeauueHue AU BHyTpeHHEH sHepruu rasa
¥ KOJIMYECTBO TEIIOTH Q, COOOIMEeHHOE Ta3y.

5. JIsyxaroMHsbIi Ta3 3anuMaetr oobem Vi = 0,5 1 mpu gasiaenun p; = 50 klla.
['a3 cxxumaercsa aanadbaTHO A0 HEKOTOporo odobema V;, u naBieHus p,. [lotom on
oxJlaxaaercs npu V, = const 70 mepBOHAYaILHON TeMIIEpaTyphl, MPUYEM €ro JaB-
nenue cranoButcs po = 100 klla. Haueptuth rpaduk storo mporecca. Omnpene-
JUTh 00BbeM V; U TaBJICHUE ps.

6. UneanpHbiii ra3 BeinosHseT mukil Kapuo. Temmepatypa T, xomoauibHUKA
paBHa 290 K. B ckonbko pa3 yBenumuutcs KIIJ] nukna, ecnyu temneparypa Harpe-
BaTenst noseicutcs oT 11 =400 K mo T, = 600 K?

/. B Bogy morpy>xeHa Ha O4€Hb Malyl0 IIIyOMHY CTEKJIsSIHHAs TpyOKa ¢ TuaMeT-
poM 0 BHyTpeHHEro KaHajia, paBHbIM 1 MM. BbIYuCIHTE Maccy M BOJIbI, KOTOpas
BOIILIA B TPYOKY.

Kontponbnas padora Ne3

1. B BepiiMHax NpaBUILHOTO TPEYTOJIbHHUKA CO CTOPOHOU a = 10 cM HaxoasTCs
3apsanel Q = 10 MK, Q, = 20 MxKn u Q3 = 30 mxKun. Onpenenuts cuny F, neii-
CTBYIOITYIO Ha 3apsa Q1 CO CTOPOHBI ABYX APYTUX 3apsI/IOB.

2. Konnencarop anekrpoeMkocthio C; = 0,6 MK®D ObuIT 3apsbkeH 10 pa3HOCTU
noteHuanoB U; = 300 B u coenuHeH co BTOPBHIM KOHJIEHCATOPOM 3JIEKTPOEMKO-
ctbio C; = 0,4 MK®D, 3apsiKEHHBIM J10 pa3HoCcTH noteHiuanoB U, = 150 B. Haiitu
3apsin AQ, mepeTeKuii ¢ MIaCTUH MEPBOro0 KOHJEHCATOpa Ha BTOPOH.

3. OnpenenuTh MIOTHOCTh TOKA | B YKEJIE3HOM MPOBOAHMKE AIuHOM | = 10 M,
€CJIM TIPOBOJIHUK HAXOAUTCS 1o HanpsbkeHueM U = 6 B.



4. Cuna Toka B mpoBoaHUKE conpoTuieHrneM R = 10 OM paBHOMEpHO yObIBaeT
ot lp=3 A 1o | = 0 3a 30 ¢. OnpeaenuTs BbIJICTUBIIIEECS 3a 3TO BpeMs B IIPOBO/I-
HUKE KOJIMYECTBO TEIIOTHI Q.

5. JINMMHHBIA OpsIMOK COJICHOMI U3 MPOBOJOKH auamerpoM d = 0,5 MM HamMOTaH
TaK, YTO BUTKH IUIOTHO MPWJIETAIOT ApYT K Apyry. KakoBa mMaruuTHas uHAyKuus B
BHYTpH cojieHou 1a ripu cuiie Toka | =4 A? TonmuHol u30is1uu npeHe0peyb.

6. [Tnockuit KOHTYp, miIomaab S Kotoporo pasHa 300 cM’, HaXOIUTCS B OHO-
pPOAHOM MarHuTHOM mnoJje ¢ uaaykued B = 0,01 Tn. InockocTs KOHTYpa nepreH-
JUKYJISIPHA JIMHUSM UHAYKIUU. B KOHType momIepKUBaeTCs HEU3MEHHBIN TOK CH-
goit | =10 A. Onpenenutb padoTy A BHEIIHUX CHJI [0 MNEPEMEIIEHUIO KOHTYpa C
TOKOM B 00JIaCTh MPOCTPAHCTBA, MAarHUTHOE MOJI€ B KOTOPOH OTCYTCTBYET.

7. DIEKTPOH IBIKETCS B MarHUTHOM mojie ¢ uHaykiueid B = 0,02 Tn mo ok-
py)kHOCTH paguycoM R = 1 cm. OnpenennTs KUHETUYECKYIO SHEPTHUIO 3JEKTPOHA
(B IPKOYJISIX M DJIEKTPOH-BOJIbTAX).

8. MaruutHbiii notok @ = 40 MBO npoHM3bIBaeT 3aMKHYTHIH KOHTYp. Onpee-
JIUTHh CPEIHEE 3HAYCHME 3. JI. C. UHAYKIMHU <&>, BO3HUKAIOUIEH B KOHTYpE, €CIU
MAarHUTHBINA MOTOK U3MEHUTCS 10 HYJIS 3a Bpemst At =2 mc.

KontponbHas pabota Ned

1. Touka coBepiiaeT rapMoHUueckue kojaebanus. Haubombinee cMEeHne Xmax
TOUKHU paBHsieTcs 10 cM, HauboIbIIask CKOPOCTh Xmax = 20 cM/c. Onpenenuts Kpy-
TOBYIO YacCTOTY (® KOJeOaHUM.

2. B anexTpoHHOM ocimuiorpade 3JIeKTPOHHBIN Tyd OTKIOHSETCS B IBYX B3a-
MMHO TNEpPHNEHIUKYISIPHBIX HarpaBieHusx. KonebaHus jydya onmuchIBarOTCS ypaB-
HeHusamu X = A sin 3wt, Yy = Acos 2ot. [IocTpouTh TpaeKTOPHIO CBETSIIECHCS TOYKU
Ha ’KpaHe, coomroaas macmTad. [punsate 4 =4 cMm.

3. OgHoponnbiit muck paauyca R = 30 cM coBepiaeT KojiebaHUsI BOKPYT TOPHU-
30HTAJIHOM OCH, KOTOpasi MPOXOJUT: a) Yyepe3 OJHY U3 00pa3yroIuX IMINHIPU-
YEeCKOM MOBEPXHOCTH AMCKA; 0) CEpearHy OAHOTO U3 PaInyCOB MEPHEHAUKYISIPHO
K mIockoctH aucka. Kakosel mepuoas! T, u 1, ero konebaHuii?

4. Teno maccoir m = 0,1 Kr mojBeIICHO HA MPYXUHE kKecTKocThio K = 10 H/m.
BepxHsisi yacTh IPYXUHBI HAXOAUTCS MO JEHCTBUEM BepTUKaNbHOU cuiibl F = 10"
3cos ot, H. Konebanns IIPOUCXOJAT B BA3KOU cpeae. OnpenennTs MaKCUMAIBHYIO
cuity TpeHus F; n.x, KOTOpas MemaeT JBUKEHHUIO, €CIIM IPHU PE30HAHCE aMIUIUTYa
Apes = 0,1 M.

5. I1nockast 3ByKoBasi BOiHa uMeeT nepuoj I = 3 mMc, aMrmmuTyny &, = 0,2 MM u
JUTMHY BOJHBI A = 1,2 M. [l TOUek cpeapl, yAaJeHHBIX OT UCTOYHHKA KOJIeOaHMit
Ha paccTtosiHue x = 2 M, HaiTu cMmernieHue & (x, £) B MomeHt t = 7 mc. Hauanwhas
¢aza koneGaHuil paBHa HYJIIO.

6. EmMkocTh koHAeHcaTopa KosebarenbHOoro koHTypa C = 1 MK®, UHAYKTHUB-
HocTh ero karymku L = 10 mI'H. Kakoe aktuBHOE conpoTuBieHue R Heodxoanmo

BBECTU B KOHTYp, YTOOBI €r0 COOCTBEHHAsl 4acTOTa KOJeOaHUI yMEHBIIMIOCH Ha
0,01%?



/. DJIEKTpOMAarHUTHBIE BOJIHBI PAacHpOCTPaHSIOTCS B OJAHOPOJHOM Cpeae co

CKOPOCTBIO 2-108 wie. Kakyto 1yiMHy BOJHBI HMEIOT 3JEKTPOMArHUTHBIE BOJIHBI B
3TOM Cpefie, €CIU UX YacToTa B Bakyyme 1 MI'i?

KoHntposnbHas padora Ne5

1. Paccrosinne Ary; Mexly IEpBBIM M BTOPBIM TEMHBIMH KOJblIaMu HproTOHA B
OTpaX€HHOM cBeTe paBHO 1 MM. OnipeaenuTh paccTosiHUE Alg 19 MEXITY AEBATHIM U
JECATBHIM KOJIbI[AMHU.

2. CBeT OT MOHOXpPOMATHYECKOTO HCTOYHUKA (A = 600 HM) magacT HOPMAIHHO
Ha auadparmy ¢ quamerpom otBepetus d = 6 Mm. 3a auadparMoit Ha pacCTOSTHUH
| = 3 M ot Hee momerieH 3kpaH. Kakoe komudecTBo K 30H dpeHens ykiaapiBaeTcs
B oTBepcTuH auadparmbel? Kakum OyneT neHTp nudpakimoHHOW KapTUHBI Ha HK-
paHe: TEMHBIM UJIN CBETIIbIM?

3. OnpenenuTh Moka3aTesb MPEIOMIICHUS CTEKJIa, €CIU MPU OTPAKEHUU OT He-
ro CBETa OTPAKECHHBIN JIy4 MOJHOCTHIO MOJSPU30BAH B Ciydyae, KOrAa yroi mpe-
JIOMJIEHUSI COCTaBIIAET 35°.

4. Tlorok sHeprun @, KOTOPBIA U3IIy4aeTCs] U3 OKOIIKA IUIABHIIBHON NEYH, pa-
BeH 34 Br. Onpeenuts Temnepatypy 7, eciii IIOmManb OTBEpCTHs S = 6 cv’.

5. OnpenenuTh MaKCUMAJIbHYIO CKOPOCTh Vimax (DOTOJIEKTPOHOB, BBIIETAIOITUX
U3 MeTaJiia npu obsydeHun y—hoToHamu ¢ sHeprueit € = 1,53 MaB.

6. [Ipu xakoii Temnepatype 7 KHHETUYECKAst SHEPTHUS MOJICKYJIbI IByXaTOMHOTO
ra3a OyJeT paBHseTCsl YHEPTrur (HOTOHA C JUTMHOU BOJHBI A = 589 HM?

7. ®oroHn ¢ sneprueit 100 kB BcneacTeue adpdexra Komnrona paccesscs npu
CTOJIKHOBEHHH CO CBOOOJTHBIM 3JIEKTPOHOM Ha yroi 0 = /2. OnpeaenuTb SHEPTUIO
dboToHa TOCIIEe paccesiHus.

Kontponbshas pabota Ne6

1. PaccmartpuBas mnOpuUOMIKEHHO SApO W aTOM KAk  OJHOMEpHBIC
MPSIMOYTOJIbHBIE O€CKOHEUHO TiyOOKHE MOTCHITMAIBHBIC SIMBI VISl DJIEKTPOHOB U
HYKJIOHOB, BBIYUCIIUTH PACCTOSHHUE MEXY OCHOBHBIM M TIEPBBIM BO30YKIEHHBIM
ypoBHsiMu B atome AE,» u sape AE,; , , monarasi, 4to Juist atoma |, = 510 m ,a
s siapa |, = 510 m.

2. YenbHasi IpOBOJAUMOCTh KPEMHHSI UMEET 3HaueHue 6; =19 Cm/M mipu TeM-
neparype T; = 600 K u 0, =4 095 Cm/m npu T, = 1 200 K. Onpenenuts mupuHy
AFE 3anpeiieHHoN 30HbI 11 KPEMHUS.

3. OnpenenuTh Maccy M, HEUTPAIBLHOTO aTOMa, €CIIH PO ATOTO aToMa COCTO-
UT U3 TpeX MPOTOHOB M JIBYX HEHUTPOHOB U SHEPrusi cBi3u E, siapa paBHa 26,3
M>5B.

4. 3a Bpems t =1 cyT akTUBHOCTb U30TONa yMeHbIuaach oT 4; = 118 I'bk 1o 4,
= 7,4 T'bk. OnpenenuTh nepuo moxypacraja 1, 3TOro HyKIu/Ia.

5. Onpenpenuts  sHepruto Q, momomiarouryrocs  OpU  peakuuu

UN-+sHe—>H+%0.



BAPUAHT 10

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne 1

1. [IBmxeHre MaTepraibHON TOukW 3amaHo ypaBHeHHeM F(t) = A(i cos ot + j
sin ot), rne A = 0,5 M; ® = 5 paa/c. HauepTuth TpaekTOopuio Touku. ONpeaenuTh
MOJYJIb CKOPOCTH |V| U MOAYJIb HOPMAJILHOTO YCKOPEHHUS dp.

2. luck paguycom R = 10 cm Bpaiaercsi BOKpYr HEMOJBUKHOW OCHU TakK, YTO
3aBHCUMOCTH yTJIa TIOBOPOTa pajuyca JUCKa OT BPEMEHHU 33J1aeTCs YPAaBHCHHEM
= A + Bt + Ct? + D® (B=1pan/c, C=1 pazx/cz, D=1 pa):[/c3). Onpenenuts 1
TOYEK Ha 000/Ie JUCKA K KOHILY BTOPOM CEKYyHJIbI MOCIe Havyaia BIKeHus: 1) TaH-
TeHI[MAIBHOE YCKOPEHHE 8. 2) HOPMAIbHOE YCKOPEHHE dp; 3) MOJIHOE YCKOpPEHHUE
a.

3. Temo Maccoii M = 2 Kr ABIKETCS IPSIMOJIHHEHHO 1o 3aKkony S = A — Bt + Ct?
— Dt* (C =2 w/c?, D = 0,4 m/c®). Onpenenuts cuity, ASHCTBYIOLIYI0 HA TEIO B
KOHIIE TIEPBOM CEKYH/IbI IBUKCHUSI.

4. Teno maccoit M, = 3 Kr IBMIKETCS CO CKOPOCTBIO V,= 2 M/C M yJapsieTcs o

HETOABM)KHOE TEJIO TaKoH ke Macchl. CunTas yaap IEHTPATbHBIM U HEYIPYTHUM,
ONPEICIUTh KOJIMYECTBO TEIJIOTHI, BBIJCIUBIIEECS MPU Yaape.

5. OOpy4 ¥ CIJIONTHON MWJIMHIP, UMEIOIINE KKIIBIM Maccy M = 2 KT, KaTATcs
0€3 CKOJIbXKEHUSI ¢ OJIMHAKOBOM CKOPOCThIO V = 5 Mm/c. OnpeaeuTh KHHETUUECKUE
SHEPIUM ITUX TEJL.

6. MaxoBHK BpaliaeTcs 1Mo 3aKoHy, BhIpakaeMoMy ypaBHeHUeM ¢ = A + Bt +
Ct?, rme A = 2 pax; B = 32 paxn/c; C = —4 pan/c’. Haiitu cpenaioro MomuocTs <N>,
pa3BUBAEMYIO CHJIAMH, ACHCTBYIOIIMMHU Ha MAaXOBHUK MPH €ro BpaIICHHH, 10 OCTa-
HOBKH, €CIIM er0 MoMeHT urepiun J =100 kr-m®.

7. OnpenenuTh UMITYJIbC p YaCTHUILIbI (B €AMHULIAX Moc), €CIIU €€ KUHETHYeCKas

SHEPrUsi paBHA SHEPTUU MTOKOSI.

KOHTPOJIbHA PABOTA Ne2

1. B cocyne BmectuMocThio V= 3 Y COAEPKUTCS a30T MpPU Temreparype t =
17 °C i pasiennn p = 10 Ia. Onpenenuts kommdgectBo Monekyl N a30Ta B cocy-
Jie, Maccy M a3oTa U CPEAHIO KHMHETHYECKYIO 3Hepruto <E> mocrymnarenbHOro
TEIJIOBOTO JIBFKCHMSI MOJIEKYJT Trasa.



2. Jlo xakoii TemmepaTypbl | HY)XHO HAarpeThb HaeajbHBIA ra3 mpu P = const,
4YTOOBI €ro IJIOTHOCTh YMEHBIIWJIACh B JBa pa3a MO CPABHEHUIO C IIOTHOCTHIO
sToro raza npu tp =0 °C ?

3. Kakoit nomkna ObITh Temneparypa T Bo3ayxa 3emiid, 4ToObl CpelHsAsS KBaj-
paThUyHasi CKOPOCTh MOJIEKYJIbI BOJIOPOJAA paBHsJIAcCh Obl BTOPOW KOCMHYECKOMN
CKOPOCTH ?

4. I'enuii, KOTOPBII HAXOOUTCS MPU HOPMAJIBHBIX YCIOBHUSAX, H30TEPMHUYECKH
pacmmpsiercs ot oobema Vi = 1 1 10 o6bema V, = 2 1. Onpenenuts padoty A, co-
BEPIICHHYIO ra30M IPU PACIIMPEHUH, U KOJUYECTBO TEIUIOTHI Q, MOJIydeHHOE Ta-
30M.

5. Onpenenurts yaeiabHbIE TEINIOEMKOCTH Cp M Cy HEKOTOPOTO rasa, ecim H3-
BECTHO, YTO €r0 IUIOTHOCTh TIPU HOPMANBHBIX YCIOBHSX p = 1,43 kr/m°, a oTHOIIIC-
HUE MOJIIPHBIX TEIJIOEMKOCTEN paBHO 1,4. Kakoii 3To ras?

6. UneanpHelii ra3 BeimonHser uukil KapHo. Temnepartypa T; HarpeBarens B
TPH pa3a BbILIE TEMIEpPATyphl T, XonoauabHuKa. OT HarpeBaTens NoJIy4eHo KOJu-
gyecTBO TernoThl Q; = 42 xJIx. Kakyto paboty A BeimomHmu ras?

7. Ha kakyro BbICOTY h momHuUMaeTcs BoAa MEXIy IBYMS MapayIelIbHBIMU
CTCKJISTHHBIMU TUTACTUHKAMHU, eclii pacctosaue d Mexxay HuMu paBHO 0,2 MM?

KontposnbHas padora Ne3

1. BeuucnuTh MOTEHIUATBHYIO SHEPTHUIO CUCTEMBI ABYX TOUYEYHBIX 3apsiioB Q,
= 100 uKi u Q, = 10 uKun, Haxomsmumxcs Ha paccrossaun d = 10 cMm apyr ot apyra.

2. Kakas yckopsromiasi pa3HocTh oTeHnuanioB U TpedyeTcst sl TOro, 4To0bI
co00IUTh CKOpocTh vV =30 Mm/c: 1) anekTpoHy; 2) mpoToHy?

3. Cuna Toka B mpoBoHMKE conpoTtuBieHHeM R = 100 OM paBHOMEpHO Hapac-
taetT oT lg =0 10 Ina = 10 A B Teuenne BpeMenn t = 10 c. Kakoe konnuecTBo Tem-
jo1el Q BBIIENAETCS B 9TOM IIPOBOJHUKE 32 YKa3aHHBIN POMEKYTOK BPEMEHU?

4. Tpu uctouHnuka Toka ¢ 3.1.c. €1 = 1,8 B, &, = 1,4 Bug; = 1,1 B coequnenst
HAaKOPOTKO OJITHOMMEHHBIMU MOJItocaMu. BHyTpeHHee CONpOTUBIICHUE MTEPBOTO UC-
toyHuka r, = 0,4 Om, BTOporo — I, = 0,6 Om. OnpenenuTe BHyTpEHHEE CONIPOTUB-
JIEHUE TPEThEr0 UCTOYHUKA, €CIIU Yepe3 MepBblil HICTOYHUK uaeT Tok ;= 1,13 A.

5. [To mpsiMmomy GECKOHEYHO IITMHHOMY MTPOBOJIHUKY TE€UET TOK criioi | =50 A,
OnpenenuTs MarHUTHYIO UHAYKIIUIO B B TOUKe, YJIaJeHHOW Ha pacCTosHUE I = 5
CM OT IIPOBOJIHHKA.

6. Ilo nByM mapasienbHBIM MPSMBIM MPOBOJHUKAM JUTHHOU L = 1 M KaKbIid
TEKyT TOKHA OJJMHAKOBOM cuiibl. Paccrostare d Mexay MpOBOAHMKAMH PaBHO 1 CM.
[TpoBogHUKM B3auMoaelcTBYIOT ¢ cwiioid F = 1 MH. Halitu cuny toka | B mpoBoa-
HUKaX.

/. 3apspKeHHas 4acTUla BJETeNa MEPHEHIUKYIAPHO JIMHUAM WUHAYKIHWU B OJ-
HOPOJIHOE€ MAarHUTHOE T0JIe, CO3/JaHHOE B cpefie. B pesynbrare B3auMoIeCTBUS C
BEILIECTBOM 4YacTHIlA, HAXOSICh B T0JI€, MOTEPsIa MOJOBUHY CBOEH MEepBOHAYAN b-
HOM 3Heprun. Bo ckosibko pa3 OyayT OTIMYaThCS paauychl KpUBU3HBI R TpaekTo-
pYHU Hauyajia U KOHIIA MyTu?



8. Pamka miomansio S = 100 cm® cogepxur N = 10° BUTKOB mpoBoa Compo-
tuieHueM R; = 12 OM. K koHIIaM 0OMOTKH MOJKIIOYEHO BHEITHEE COMPOTUBIIE-
Hue R, = 20 Om. Pamka paBHOMEpHO BpaiiaeTcsi B OJHOPOJIHOM MarHUTHOM TI0JIe
(B = 0,1 Ta) ¢ yactoroif N = 8 ¢ . OnpeeanTh MAKCUMAIBHYIO MOIHOCTD P,,q
MIEPEMEHHOT0 TOKa B IIEIH.

KoHntposnbHas padora Ned

1. I'py3 maccoit m = 0,1 kr, MOABEICHHBIA HA CIUPAIBHON MPY>KUHE, PACTSTH-
BaeT ee Ha AX = 0,1 mm. Kakyro ammmutyay A OyayT uMeTh KoneOaHus Tpys3a, ec-
JIY TIOJTHAsE MexaHndeckas sueprus £ = 1 Jx?

2. OmHoponHsbIil auck paaunyca R = 30 cM coBepmiaeT KoieOaHusi BOKPYT TOPHU-
30HTAJIBHOM OCH, KOTOpasi NPOXOJUT: a) Yyepe3 OJHY U3 00pa3yroIuX IMINHIPH-
4eCKOW MOBEPXHOCTH JIUCKA; 0) CEepeiMHy OJHOTO U3 PaJuyCOB MEPHEHIUKYISIPHO
K I1ockocTH nucka. Kakue nepuosst T; u 75, ero xonebaHuii?

3. I'py3, macca kotoporo m = 0,1 kr, mojaBelIeH Ha BEPTUKAJIbHON MpYXKUHE
xectkocThio K = 10 H/M. Cuia conpoTuBICHUS JBHXKCHHUSI MPONOPIMOHAIBHA
CKOpOCTH, KO3 duuueHT nponopuuonaibHoctu I = 0,87 kr/c. ['py3 ortaHynu Ha
Xmax = 2 CM OT TIOJIOXKEHHSI paBHOBECHUS U OTIYCTUIM 0€3 TOouKa. 3anucaTbh 3aKOH
JBUKEHUS Ipy3a.

4. Ha rapmoHnueckuii ocumsuisitTop Maccod m = 10 r, KOTOpbIil COBEpIIAET KO-
nebanns ¢ kod(QuuEeHTaMy KBasuynpyroit cuisl K = 10° H/r u 3aryxanms B = 1
¢!, meftctByer Bo3mymaromast cra F = 0,1 cos 90t, H. YcTaHOBHTB 3aKOH, 110 KO-
TOPOMY MPOUCXOIAT KoseOaHusi. CpaBHUTH 3HAUEHHE AMILUIUTYAbl KOJeOaHUU ¢
aMILUIUTYI0W B PE30HAHCE

5. EMkocTth KoHEHCaTOpa KosiebarensHoro koutypa C = 39,5 mx®d, uH1yKTHB-
HOCTh ero katymku L = 100 mI'H. 3apsn konaencaropa ( = 3 mxKi. [Ipenebperas
CONMPOTHUBJIEHUEM KOHTYpA, 3alucaTh ypaBHEHUE 1) U3MEHEHHs CUJIbI TOKA B KOH-
Typ€ B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH, 2) U3MEHEHUS HANpsKEHUsI Ha KOHAEHCaTope B
3aBUCUMOCTH OT BPEMEHHU.

6. [lonepeuHas BoJHA pacpOCTPaHIETCs BAOJb YIIPYTroro HHypa ¢ CKOPOCTHIO

10 m/c. AMmnTya kosiebaHui ToUek IMHypa 5 cM, nepuos koyedbanuii 1 c. 3a-
NMCaTh YpaBHEHHE BOJHBI U OMNPENEIUTh 1) nnuHy BOJHBI, 2) (a3y KosieOaHuM,
CMELIEHUE, CKOPOCTh U YCKOPEHHE TOYKH, OTCTOSAIIEN HAa 9 M OT HCTOYHMKA KOJIe-
OaHuii B MOMEHT BpeMenn t; = 2.5 c.

7. B BakyyMe pacrpocTpaHseTcs IUIOCKas AJIEeKTPOMArHUTHAS BOJIHA, aMILJIUTY-
Jla HaIPsHKEHHOCTH AJIEKTpUUYECKOoro 1ot kotopoit En = 160 B/m. Onpenenutsb
aMIUTUTYy HalpPsSY)KEHHOCTH MarHUTHOIO TTOJISI BOJIHBI.

KonTponbnas padota Ne5

1. Ha nmoBepXHOCTh CTEKJISHHOrO oOBbekTHBa (N; = 1,5) HaHeceHHas TOHKas
IUICHKA, MTOKa3aTelb MpeIoMIICHHsT KOTOpoit N, = 1,2 (mieHka, KoTopas ,,IPOCBET-



aset”). Ilpu kakoii HaMMeHbIeH ToimuHe 0 3TOW IJICHKH MPOW30HAET MaKCH-
MaJjbHOE OcJablieHne OTPaKEHHOTO CBETa B CPEAHEN YacT BUJIMMOTIO CIieKTpa’?

2. Haiitn HanOodbIIUH MOPSIOK M CIIEKTpa IS KEATOW JUHUM HaTtpus (A =
589 HM), eciu MOCTOSTHHAS TUGPAKIIUOHHOM perneTku d = 2 MKM.

3. Onpenenutpb, MO KaKUM YIJIOM K TOPU30HTY JOJIKHO HaxoauThes ColHile,
4YTOOBI OTPAXXEHHBIE OT MOBEPXHOCTU BOJIbI (N = 1,33) Ty4yn ObUIM MOJHOCTHIO MO-
JSIPU30BAaHHBIMHU.

4. Onpenenuts Temnepatypy 7, mpu KOTOPOW dHEpreTudeckas CBETUMOCTh R,
aGCOTTIOTHO YepHOro Tena pasrsercs 10 kBt/m’,

5. Haiitn 3anepxxuBaromiee HanpsbkeHue U JUist 3J€KTPOHOB, KOTOPHIE BBIPHI-
BAIOTCA MPH 00JTyUYECHUH KaJHs CBETOM C JUTMHOM BOJIHBI A = 330 HM.

6. Ha 3epkalbHYyIO OBEPXHOCTb MIOMAABI0 S = 6 cM” [aaeT HOPMAIBHO T10-
Tok m3nyudenuss ®© = 0,8 Br. Onpenenuts naBieHue P U cuily AaBieHus F ceera Ha
3Ty NTOBEPXHOCTb.

7. Onpenenauts IJIMHY BOJIHBI A (DOTOHA, UMIIYJIbC KOTOPOI'O PaBHSETCS UM-
MyJIbCY AJIEKTPOHA, ABMXKYIIEMYCS C CKOpOocThio V=10 Mwm/c.

KontponbsHas pabota Ne6

1. DnekTpoH ¢ sHepruei E = 5 eB naBukeTcss B MOJOKUTEIBHOM HaIlpaBJICHUU
OCH X , BCTpe4ass Ha CBOEM IYTH MpPSIMOYTOJIbHBIA MOTEHLUUAIbHBIA Oapbep
BbicoTot Uy = 10 eB u mmupunoit | = 0,1 am. Onpenenuts 11 3Toro Oapbepa
ko3 urenT npospaunoctu D.

2. B KpeMHHMH ¢ IPUMECHIO MBIIIbsIKAa YHEPTUsl AKTUBAIIMU MPUMECHBIX aTOMOB
AE; = 0,05 3B. Onpenenuts: 1) THI NPOBOAUMOCTH MPUMECHOTO MOIYIPOBOIHU-
Ka; 2) TUI PUMECHOHN (HPOTONMPOBOANUMOCTH; 3) MAaKCUMAJIbHYIO AJIUHY BOJHBI, IPU
KOTOpO# (hOTOMPOBOAUMOCTD €1Ie BO30YKIAeTCsl.

3. OnpenenuTh SHEPTUIO CBS3H, MPUXOIAIIYIOCS HA OJMH HYKJIOH E./A B sn-
pax; a) 'sLi; 6) “/N; B) “1341; 1) “0Ca; m) ©55Cu; €) 1o4sCd; k) “PgoHg; 3) *%5,U.
[ToctpouTts 3aBucUMOCTb E /A = f(A4), rie A — MaccoBO€ YHCIIO.

4. OnpenenuTh MOCTOSHHYIO pacmajia A paJoHa, €CIU W3BECTHO, YTO YHCIO
aTOMOB pajJioHa yMeHblIaeTcs 3a Bpems t = 1 cyt Ha 18,2%.

5. OnpeenuTh SHepriio Q, BBLACIAIONIYIOCS MpU peakimu: ~H+iH—>TH+H .



